

ELLOS SE LO GUISAN...



Año I - Núm. 158 - Gijón, sábado 12 de junio de 1937

SE HA CONSUMADO LA FARSA

El proletariado español lucha por la independencia de su suelo y por su emancipación como clase. Las dos ideas van estrechamente ligadas. España no será libre mientras sean esclavos sus hijos, ni sus hijos se emanciparán en tanto la nación esté sometida a poderes extraños. Sólo hay un medio de conseguir la independencia de España y la libertad de los españoles: exterminando la planta fascista. De otra manera, ni la una ni la otra son posibles.

Una sola paz: la que imponemos a los que se han vendido a los extranjeros.

La integridad nacional tendrá su asiento en la Revolución Ibérica, y la Revolución podrá serlo si esa integridad se asegura. De lo que la clase trabajadora ha de deducir, forzosamente, que su salvación consiste en ganar la guerra. Y en ganarla con la mayor rapidez, haciendo frente a todos los peligros y superando todas las contingencias.

Conviene no olvidar lo mucho que en España se ventila. Y conviene, sobre todo, que no lo olvide el proletariado en armas. La guerra no puede terminar en paz y en gracia de dios. Con un abrazo, queríamos decir. El futuro de España no puede ser compartido por los dos bandos, en partes iguales. No caben en la misma geografía peninsular víctimas y verdugos, traición y lealtad. Los crímenes cometidos por la soldadesca fascista ha de cobrarnos el pueblo con la total derrota de la canalla militar.

Los combatientes han de grabar muy en lo hondo que aquí no habrá apretón de manos. Del primero al último de los españoles hemos de tener presente que la mediación de que habla el fascismo y que sólo al fascismo interesa, es una burda maniobra que no prosperará. La guerra civil española se decidirá a favor de los más fuertes, de los que tengan mejor industria, más firme pulso y corazón más bravo.

La España libre que queremos y la Revolución por que luchamos están en nuestros brazos de productores y en nuestra energía de duros soldados. Sepamos ser dignos como hasta ahora y el triunfo no se hará esperar. Somos los mejores y los más fuertes. Y a los más fuertes y a los mejores no se les habla de armisticio ni de abrazos; se obedece su voluntad y se acatan sus decisiones.

El Comisario político de la flota leal asumirá sus funciones en la base naval de Cartagena

VALENCIA, 11.—Por una orden del Ministerio de Defensa se dispone que el comisario político de la flota republicana, Bruno Alonso, asuma sus funciones en la base naval de Cartagena, facultándosele para designar en ella delegados subalternos.

LIQUIDAD EL INCIDENTE DEL "DEUTSCHLAND" ...

Italia y Alemania vuelven al Comité Ni ampliación de buques ni observadores neutrales

Las condiciones del Control siguen intactas

LONDRES, 11.—Los círculos diplomáticos consideran definitivamente liquidado el incidente del «Deutschland», por lo que se refiere al retorno de Italia y Alemania al seno del Comité de No Intervención.

En las gestiones de ayer tarde Eden logró atraer a los representantes de las potencias interesadas a un principio de acuerdo que ha cristalizado en un texto que esta tarde ha sometido a la reunión de embajadores.

Aprobado este texto, según parece deducirse de las últimas informaciones, será remitido al Comité de No Intervención que

reanudarán inmediatamente sus trabajos.

Aunque se desconocen los términos de este texto, parece que no modificará substancialmente ni siquiera en lo secundario las condiciones del control.

En estos días se considera que las posibles modificaciones habrán de ser referendadas por el plenario del Comité.

Tan pronto como haya acuerdo sobre la vuelta de Alemania e Italia...

El Comité de No Intervención debe abordar la retirada de combatientes no españoles

Dice «Daily Herald»

LONDRES, 11.—En su edición de esta mañana «Daily Herald» publica un artículo en el que se felicita a Eden por el éxito de sus gestiones encaminadas a lograr que Alemania e Italia se reintegren al servicio de control y se decidan a participar en la futura labor del Comité de Londres.

Señala el periódico conservador que la protesta de Rusia sobre la impropiedad de que el texto por parte de Alemania el incidente del «Deutschland» ha hecho ver de nuevo los peligros

que tiene la guerra española para la paz de Europa y dice a este respecto: Todo cuanto se haga para allanar dificultades y evitar incidencias es contribuir al mantenimiento de la paz.

Después de este acuerdo hay que pedir que el Comité de No Intervención aborde inmediatamente y resuelva de manera definitiva la cuestión de la retirada de los combatientes no españoles que en la actualidad luchan en uno y otro bando.

Un periódico de Milán admite la hipótesis de que la muerte de Mola se haya debido a un atentado

Roma 11.—La «Stampa» de Milán publica una noticia procedente de París en la que se admite la posibilidad de que el ex general Mola haya muerto a consecuencia de un atentado.

En esta noticia se declara que no puede ser cierta la versión de que el aparato se estrelló contra un montículo porque en la región que ocurrió el accidente no existe. Cuando ocurrió el accidente el avión se hallaba a más de treinta kilómetros del montículo más cercano

Además se da la circunstancia de que los aviones no descienden cuando hay niebla; sino que por el contrario, se elevan más.

Una versión asegura que en el avión fué colocada una bomba con un aparato de relojería que hizo explosión en el momento deseado por los autores del atentado. Esto explicaría además el hecho de que los cadáveres de Mola y sus acompañantes hayan aparecido completamente destruidos.

MOSCOU NO ACEPTARA LA IMPOSICION DE INGLATERRA

LONDRES, 11.—Informaciones de última hora dejan entrever que la Unión Soviética no se ha dejado satisfacer con la respuesta dada a su representante en Londres por el vicepresidente del Comité de No Intervención y se

El acuerdo ya habrá sido enviado al Gobierno de la República y a las autoridades facciosas.

LONDRES, 11.—La reunión del Comité de embajadores continuaba a las tres de la tarde.

Se cree que ha de llegarse a un acuerdo entre los representantes de las cuatro potencias.

El texto del acuerdo será remitido esta misma noche al Gobierno de la República y a las autoridades facciosas de Salamanca para después pasar todo lo actuado con las bases del acuerdo al Comité de No Intervención, que se reunirá con objeto de someterlo a la deliberación de los Estados representados en el Comité.

Edem amasando el pastel

LONDRES, 11.—Se asegura en los círculos políticos y diplomáticos que esta tarde quedarán terminadas las negociaciones de Inglaterra para solucionar el incidente del «Deutschland» y el bombardeo de Almería.

Para las seis de la tarde estaba fijada una entrevista entre Eden y los embajadores de las otras tres potencias interesadas. Se cree que de esta entrevista saldrá el acuerdo definitivo.

La impresión más generalizada es que tanto Italia como Alemania, conseguidos sus propósitos, anunciarán la decisión de sus Gobiernos de reintegrarse al Comité de No Intervención y al Control de las costas españolas.

Cuatro horas y media, reunidos..., para seguir otra vez

LONDRES, 11.—La entrevista de Eden con los embajadores de Italia, Alemania y Francia, ha durado cuatro horas y media.

En el transcurso de la misma se han hecho notables progresos sobre el asunto que les ocupa.

Mañana volverán a reunirse con el mismo fin.

Una gran tormenta causa daños de importancia en Burdeos y alrededores

PARIS, 11.—Una gran tormenta ha causado daños de importancia en Burdeos y sus alrededores.

La ciudad ha quedado durante dos horas con el tráfico interrumpido. Gran número de cesas han sufrido daños, y el granizo causó muchos estragos también en el campo.

VON NEURATH sigue "laborando" en Bulgaria POR LA "paz" DEL MUNDO

Y el rey Boris le «hace el dúo»

SOFIA, 11.—El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Neurath, almorzó con el rey y celebró una conferencia con el ministro búlgaro de Relaciones Exteriores.

Salió para Budapest LONDRES, 11.—En la mañana de hoy, von Neurath, Ministro de Relaciones Exteriores de Alemania ha dado por terminada su gestión en Sofía.

A mediodía ha salido en avión para Budapest.

En Hungría ha despertado la ansiedad la visita de este diplomático alemán.

INGLATERRA UTILIZARA AUTOGIROS PARA SERVICIOS DE RECONOCIMIENTO

LONDRES 11.—Inglaterra ha continuado experimentando los autogiros y según «Evening Standard», han sido pedidos para la Armada, donde se emplearán en servicios de reconocimiento.

Hay un tipo que puede ascender directamente del suelo y descender en especie de paracaídas mientras su velocidad varía entre diez y cien millas por hora.

Ministro sueco en París

París 10.—Ha llegado el ministro sueco de Instrucción Pública y Culto, acompañado por su jefe de Gabinete.

El Mediterráneo quedará, en breve, limpio de todo enemigo emboscado

Ya empezó su actuación vigilante parte de una flotilla antisubmarina. Actitud firme y decidida para impedir toda alevosa agresión a nuestros buques

VALENCIA, 11.—En las secciones correspondientes, que dependen del ministerio de Defensa Nacional, se realizan activísimos trabajos encaminados a dar pleno cumplimiento a las últimas disposiciones del ministro sobre defensa antisubmarina.

Se formará una flotilla de barcos especialmente dispuestos para la lucha antisubmarina. Algunos de estos barcos funcionan ya sobre la costa catalana y el resto serán puestos en acción en plazo brevísimo. Irán dotados de todo lo indispensable para realizar una intensa, amplia y eficaz acción antisubmarina, teniendo la seguridad de que en

plazo muy corto, las aguas del Mediterráneo quedarán limpias de todo enemigo emboscado. Saben los mandos republicanos que los facciosos no tienen ni un solo submarino y que, en consecuencia, las continuas agresiones a varios de nuestros barcos mercantes e incluso los frustrados ataques a las unidades de guerra, provienen de submarinos extranjeros, más concretamente alemanes e italianos.

Sea como fuera, el Gobierno, principalmente el ministro de Defensa de acuerdo con el Consejo, tiene ya adoptada una actitud firme y decidida a este respecto. Nuestra flotilla antisubmarina atacará a fondo al enemigo submarino, repeliendo toda agresión e impidiendo a ninguna unidad de este tipo navegar dentro de aguas jurisdiccionales españolas.

En los mandos de nuestras unidades se han colocado marinos de lealtad probadísima y de extraordinaria competencia técnica, lo que permite anticipar que pronto se verán las costas levantinas limpias de enemigos emboscados, bajo la superficie del mar.

"LA UNION" DE SEVILLA, SE PUBLICA EN ITALIANO

Aunque lo «ignore» EDEN MADRID, 11.—«La Libertad» publica una reproducción fotográfica del diario de Sevilla «La Unión» redactado en italiano, para demostrar de qué cuantía es la intervención extranjera al lado de los rebeldes españoles.

Importantes servicios de la Policía madrileña

Se recogen 420 fusiles, 63 armas cortas, 800 bombas y oro por valor de 196.554 pesetas

MADRID, 11.—El comisario general de Policía ha informado de la labor llevada a cabo estos últimos días por la Policía madrileña, que ha recogido cuatrocientos veinte fusiles, sesenta y tres armas cortas y cerca de ochocientas bombas de mano, que se hallaban escondidas en un depósito.

La vieda de Orgaz tenía depositados en un Banco treinta y cuatro kilos de oro y ciento setenta y cinco monedas del mismo metal de diversas épocas y peso; todo ello por valor de ciento noventa y seis mil quinientos cincuenta y cuatro pesetas. Este oro ha sido incautado, entregándose a la Caja de Reparaciones.

La Policía sigue activamente trabajando, tanto en estas investigaciones como en la recogida de armas.

El Gobierno francés envía una nueva nota

Fija su posición ante las respuestas alemana e italiana

LONDRES, 11.—Se confirma que esta mañana el Gobierno inglés ha recibido una nueva nota del Gobierno francés sobre la cuestión del Pacto Occidental.

En los círculos oficiales ingleses se confirma que este nuevo documento tiene por principal objeto fijar la posición de Francia ante las observaciones contenidas en la nota-respuesta de los Gobiernos italiano y alemán.

Se agrega que el documento del Gobierno francés constituye la base de una posible reanudación de las conversaciones para llegar a un completo acuerdo entre los cuatro Gobiernos interesados en el problema.

"Reina la paz" Dice Miaja a los informadores

MADRID, 11.—El general Miaja al recibir a los periodistas, les dijo que había absoluta tranquilidad en todos los frentes.

Como uno de los informadores resinsistiese en preguntar si era cierto que no pasaba nada, el general contestó sonriendo: —Reina la paz.

LA JUSTICIA DEL PUEBLO

Resultado de las dos causas vistas ayer: Una condena y una absolución.

Dos señalamientos
Siguiendo el criterio establecido por el presidente del Tribunal Popular en la mañana de ayer se vieron dos causas: una por adhesión a la rebelión; impunidad contra el procesado Ángel Solís Moro y la otra contra Benigno Gómez Rodríguez, a quien el Ministerio Público atribuye un delito de espionaje.

Primer señalamiento Adhesión a la rebelión

El primero en comparecer en el banquillo de los acusados es el vecino de Morada Ángel Solís Moro. En los folios sumarios se refiere que este procesado pretendió pasar al campo rebelde en unión de varios individuos más. Ángel Solís no pudo llevar a cabo su propósito de fuga, siendo detenido en una cabaña de Rionaral cuando sus compañeros de expedición hablaban internado ya en terreno enemigo.

El fiscal calificaba los hechos como constitutivos de un delito de adhesión a la rebelión. La vista.

Ángel Solís Moro no negó en el acto del juicio su intención de evadirse. Unos ciudadanos que no conocía le propusieron ir a Fabero en la provincia de León a buscar trabajo. Le dijeron que allí era seguro que conseguiría empleo. El procesado aceptó en un principio la sugerencia porque en el citado pueblo Igotés residía un ingeniero amigo suyo en quien confiaba que le diese trabajo.

Emprendieron el viaje pero se arrepintió y quedó en Rionaral en la choza donde fue detenido por las autoridades de la República.

Ninguna de las dos partes ha hecho propuesta alguna de testificar.

Después de los informes emitidos por las partes el Jurado se retiró a deliberar y su veredicto fue de culpabilidad.

El Ministerio Público recibió del Tribunal la imposición de doce años y un día de internamiento y la defensa, que en su informe había negado la existencia de delito, solicitó que se dejara en libertad al procesado a la pena de seis años y un día de internamiento.

El Tribunal Popular falló con arreglo a las conclusiones fiscales y condenó al procesado Ángel Solís Moro a doce años y un día de internamiento en un campo de trabajo.

El Tribunal estaba presidido por el magistrado Rafael Bonmatí, asistido a su lado como vocales los también magistrados José Luis Rico y Juan del Hoyo Sánchez.

El Ministerio Público estaba representado por Luis Martínez que pronunció un notable informe de acusación. De la defensa se había encargado el letrado David Arias al cual informó con su probable acierto.

Segundo señalamiento Espionaje

Ocupa ahora el banquillo Benigno Gómez Rodríguez, el cual va a responder de un delito de espionaje. Se le acusa de introducir en las filas leales provisiones de una máquina fotográfica y un cuaderno de notas para recoger informes y datos que suministrar a los fascistas. El procesado a pretexto de irar con amigos evadidos de Oviedo, hizo frecuentes viajes a la ciudad sitiada yendo y viniendo de una a otra parte sin ningún contratiempo.

Vida errante
El procesado Benigno Gómez Rodríguez ha llevado una vida errante en su peregrinar por el mundo; trabajó en las más diversas y variadas profesiones. Fue herrero, paraguitero, trabajó en la mina Práctico, la Caldera y en un fin de cosas más. Como tiene tantos oficios como años.

«El Libro Blanco de Benigno»
No sabemos a qué Comité de No Intervención lo iba a entregar. Lo cierto es que Benigno tenía en su poder un extraño carnet de notas, una especie de «Libro Blanco» donde tenía consignados datos, números de teléfono y apartados de Correos. Domicilios y nombres de Personas. Todas estas anotaciones se referían a personas fascistas. Alfonso Noriega, el conocido fascista gijón, los hermanos Sanjurjo y otros pocos mayores y menores.

Hombre de amistades
El fiscal se extraña de que el procesado tenga amistades de esta naturaleza. Benigno se justificó debidamente y su vacilación. Un médico que le encargó un kilo de pan y apuntó su en cargo en el «Libro Blanco». A los hermanos Sanjurjo los conocía en Ceceña con ocasión de que el coche que los conducía sufrió una «panne». Benigno, que es polifacético, les ayudó a reparar la avería. X por ahí para allá.

Ilustre fotógrafo
Pero, ¿qué os queráis vosotros? Benigno se le ocupó además del «Libro Blanco» una máquina fotográfica. Como fue hecho preso en Gijón, seguramente intentaba practicar el arte de la cámara oscura y hacer el próximo verano un espléndido negocio en nuestra playa.

Un buen cimbel
En sus idas y venidas a Oviedo, Benigno trajo consigo a doce evadidos civiles. Unos le daban las gracias por haberles librado del horror fascista. Otros pagaron. Ciudadano hubo que le obsequió con 50 pesetas. El billete estampillado.

Cuando Benigno llegó a Gijón lo primero que hizo fue acercarse a una taberna a tomar una copa para entonar el estómago. Para pagar su consumición entregó un billete de 25 pesetas de los estampillados por los bandoleros de la pandilla de Burgos. El mismo se lo advirtió así al tabernero con la mayor inocencia del mundo.

Esto despertó sospechas y avisada la policía fue detenido. Se le ocupó la máquina fotográfica, el carnet de notas, dinero y un carnet sindical extendido por los sindicatos creados por el fascio español.

Lo que parece ser la verdad.

Compararon varios testigos, entre ellos el que fue jefe de la Segunda División (Lugones) y hoy comandante jefe de las fuerzas de Asalto de Asturias compañero Tomás Álvarez Sierra. En su declaración dice que le extraña la facilidad con que el procesado conseguía introducir cosas en Oviedo, por lo que le denunció a la Sección Segunda del Estado Mayor. También refiere que Benigno tenía en su poder documentos firmados por comandantes de Batallón, autorizadas para traer gente de Oviedo. Un billete prolongado para la contabilidad para recompartir.

Los demás testigos dicen cosas parecidas. El inculcado hacía estos servicios de noche y en la misma noche regresaba a Oviedo. No le daba tiempo para hurgar datos acerca de la situación de nuestras fuerzas.

Informe fiscal.

El fiscal Luis Martínez construyó el informe acusatorio sobre los tres puntos principales del sumario: el libro de confesiones apuradas; la máquina fotográfica y el carnet nacional-sindicalista. Con estos materiales hizo una oración acusatoria, legible y atinada para demostrar a los ciudadanos del Jurado la culpabilidad de procesado. La defensa.

El defensor Eduardo Ibañeta negó que su patrocinado hubiese cometido delito alguno. Analizó con detenimiento la pieza sumarial para deducir que en ella no se advertía la más mínima prueba de culpabilidad. Como final de su discurso dirigió al Jurado para pedir un veredicto de acuerdo con sus conclusiones. Absolución.

El Jurado contestó en sentido negativo a la única pregunta de que constaba el veredicto y en consecuencia el Tribunal Popular decretó la absolución del procesado.

Benigno Gómez Rodríguez, después de dar un «Viva la República» preguntó al sitio a dónde iba a reclamar el dinero que le recogieron cuando fue detenido y manifestó deseos de trabajar para el Frente Popular en cualquiera de las tres docenas de oficios que domina.

El Tribunal.

Este segundo juicio fue presidido por Juan Pablo García, asistido por José Luis Rico y Juan Fernández Lavandera.

SEÑALAMIENTO PARA HOY Supervivientes del Simancas y Zapadores.

Esta mañana a las nueve dará comienzo la vista de la causa instruida contra Rogelio Avejarra y diez más, por el delito de rebelión.

Estos procesados son supervivientes del disuelto Regimiento de Simancas, Zapadores y entre ellos figura un prisionero de guerra procedente del Regimiento de Millán número 8, de guarnición en Oviedo.

Este proceso ya fue objeto de una suspensión.

HOY, en el DINDURRA
Reposición de la comedia, La señorita mamá

Hoy, en CAMPOS ELÍSEOS
ESTRENO del sensacional film SOVIÉTICO, LAS TRES AMIGAS
La película de todos los antifascistas!

EL ABASTECIMIENTO
Los suministros de diferentes artículos que hoy harán las Cooperativas

LA CARNE
Relación numérica de las Cooperativas a las que en el día de hoy se suministrará carne de ternera: Números: 11, 13 y 14.

LOS MENUDOS
También se despacharán los menudos de las reses, en la Plaza del Sur, a las Cooperativas números 32 y 33.

LAS PASTAS
Cooperativa número 3, en la confitería La Marina.
Cooperativas números 89 y 65, en la confitería Casa Darío.
Cooperativas números 89 y 66, en la confitería Casa Kato.
Cooperativas números 44 y 67, en la confitería Darling.
Cooperativas números 45 y 68, en la confitería Royalty.

HOY, en el DINDURRA
Reposición de la comedia, La señorita mamá

Hoy, en CAMPOS ELÍSEOS
ESTRENO del sensacional film SOVIÉTICO, LAS TRES AMIGAS
La película de todos los antifascistas!

EL ABASTECIMIENTO
Los suministros de diferentes artículos que hoy harán las Cooperativas

LA CARNE
Relación numérica de las Cooperativas a las que en el día de hoy se suministrará carne de ternera: Números: 11, 13 y 14.

LOS MENUDOS
También se despacharán los menudos de las reses, en la Plaza del Sur, a las Cooperativas números 32 y 33.

LAS PASTAS
Cooperativa número 3, en la confitería La Marina.
Cooperativas números 89 y 65, en la confitería Casa Darío.
Cooperativas números 89 y 66, en la confitería Casa Kato.
Cooperativas números 44 y 67, en la confitería Darling.
Cooperativas números 45 y 68, en la confitería Royalty.

DESPUES DEL CONGRESO
Estamos donde siempre

Han terminado las tareas del Congreso de nuestra amada G. N. T. En él se han tomado acuerdos trascendentes, después de cinco días de laboriosas sesiones e intervenciones meditaciones, serenas y razonadas.

No han asistido sólo los obreros manuales, sino que dejaron oír su voz (aparte de los delegados de los Sindicatos de nueva creación, como son Campesinos, Ojales Varrios de Tudela-Vegueta, etcétera), los compañeros de Ojales de la Enseñanza, Sindicato de Sanidad, Profesores Liberales, Facultativos de Minas y otros más, dando un pulso constructivo a las labores del congreso. Este congreso ha atraído las intervenciones que hecho, demostrando, con ello, el interés confederal por las mencionadas delegaciones, que aportaron su valor a nuestra organización, y al unísono con las restantes representaciones, llenaron de esperanza manumisa el tan deseado Pacto de la Alianza Obrera Revolucionaria, con tanto interés esperado, su discusión y aprobación por los congresistas empujados por los entusiastas de nuestra ideología que llenaban el Coliseo ávidos de definitivos acuerdos.

Tomados estos últimos, se demostró una vez más que nuestros Estatutos básicos si bien en su punto confederal, y conviene manifestar que, sin apartarnos ni un ápice de ellos (puesto que en los preámbulos de todas las Ponencias dictaminadas, se demuestra), hemos sabido ponernos a tono con los momentos, construyendo y elaborando normas fundamentales y transitorias propias del estado en que nos ha puesto esta odiosa guerra.

Tras brevísimas deliberaciones y pequeñas modificaciones se aprobó el PACTO de Alianza con la U. G. T.: pero se ha manifestado que ella ha de ser honrada, sin proselitismos ni antagonismos embaucadores que perjudiquen la marcha ascendente de la Revolución Social. Por todo lo hecho y en espera de que se decida que somos los mismos y que estamos donde siempre, y que tendremos en evidencia al que se oponga (sin causa que lo justifique) a nuestras justas aspiraciones, que son las del proletariado español a Internacional que lucha hace un siglo para romper las cadenas que le atan.

ESTAMOS DONDE SIEMPRE!
R. Frades

Gijón, Junio 1937
Consejo Local Cooperativo

AVISO
Se ruega a los subgerentes de los despachos números 45 al 95, ambos inclusive, pasen por estas oficinas hoy, sábado, día 12, de las doce de la mañana, para informarnos de un asunto que les interesa.

LIGA DE INQUILINOS DE GIJÓN
Esta Junta Directiva acordó admitir libremente, sin cuota de ingreso, cuantas altas se formalicen antes del próximo 31 de julio. Pasada dicha fecha, para inscribirse como asociado será indispensable el previo abono de la cuota reglamentaria.

ELECTRA DE VIESGO UJO-SANTA CRUZ
VACANTES DE PERSONAL
Teniendo necesidad de cubrir en esta industria varias vacantes de personal producidas por el fallo de la Comisión Calificadora, creada según Orden de la Consejería de Guerra del 27 de marzo de 1937, se admiten solicitudes para practicar durante un plazo de 30 días para los aspirantes a las plazas que a continuación se detallan:

Una plaza de electricista de líneas de alta tensión.
Dos plazas de ayudantes de operadores de cuadro eléctrico.
Una plaza de ayudante de turbinas de vapor y manejo de motores eléctricos.
Una plaza de fogonero.
Dos plazas de empleados de oficina con conocimientos completos de Contabilidad y que sean mecanógrafos.
Una plaza de maquinista para el transbordador de carbón y servicios auxiliares.
Dos plazas para servicios auxiliares de calderas y auxiliares de servicios eléctricos.
Una plaza de montador electricista especializado en aparatos de medida e instalaciones.

Estos aspirantes tendrán que demostrar al final del plazo señalado a juicio de los Jefes de servicio, encontrarse en condiciones de desempeñar los puestos que hayan solicitado y además, reunir la condición indicada en el apartado cuarto de la mencionada Orden de Consejería de Guerra, que dice: «Pueden ser sustituidos por personal no comprendido en la Movilización General».

Estas plazas se consideran provisionales y volverán a ser ocupadas por los sustituidos, una vez vengan de cumplir los compromisos que les alejan de las mismas.—EL COMITE DE CONTROL.

AFILIADOS A LA C. N. T.
El Pleno de vuestro Congreso, acordó impulsar la cooperación por todos los medios a su alcance. ES UN DEBER CONTRIBUIR A ESA OBRA, mediante la inscripción de todos los afiliados en las respectivas Cooperativas locales. Recordad que las Cooperativas locales se llaman "LA UNION" y el órgano federativo es "LA ALIANZA". CONTRIBUID A ESTA OBRA COLECTIVA.

El Tribunal de Represión del Fascismo
Cuatro condenas y dos multas de cien mil pesetas cada una.

Ayer se vieron ante este Tribunal, los siguientes juicios:
Primero
Contra Pilar Casero Martínez y Jesús Fernández Fernández, unidos por razón de matrimonio y sentenciados por delito de rebelión a cuatro años, once meses y 29 días de internamiento, y ella a tres años. Además, cada cónyuge habrá de pagar, en concepto de multa, cien mil pesetas.
Considerándose perdidos, no se han molestado en designar abogado defensor.

Segundo
Contra Emilio Menéndez Rodríguez. Otro que no había nombrado defensor, y que fue condenado a la pena de cuatro años, once meses y 29 días de internamiento en un campo de trabajo, pena máxima a que puede condenar este Tribunal.

Tercero
En un mismo sumario estaban los procesados: Julio Somohano Derasco y Gaspar Llerandi Llerandi, a los que defendían los letrados Juan Bernardo Sánchez y Saturnino Escobedo, respectivamente. Julio Somohano, fue condenado a un año y un día de internamiento, y Gaspar Llerandi, absuelto libremente.

Tribunal y acusación
Presidente del Tribunal: magistrado Antonio Llanza.
Jueces de hecho: Carlos García y Eduardo Bárcana.
Ministerio Fiscal: Aquilino García Argüelles.

PARA HOY
Hoy habrán de verse los siguientes señalamientos:
A las diez, contra Ildefonso Hernández Rodríguez. A las diez y media, contra Manuel Martínez Fernández. A las once, contra Secundino Ortiz Fernández.

El 9 de mayo, en el Cine Capitol, de Valencia, pronunció un discurso JOSE DIAZ
Secretario General del Partido Comunista de España
Explicando
Qué somos y qué queremos los comunistas
La Editorial AGIPRO publicará la semana próxima un folleto con el texto íntegro del discurso, que se venderá al precio de 50 céntimos. Organizaciones y paqueteros, tienen un sensible descuento. ¡Antifascistas! Leed el discurso de JOSÉ DIAZ
Pedidos a Editorial AGIPRO — Corrida, 10 y 12 - Teléfono 24-16

Sociedad Colombófila
CONVOCATORIA
Al objeto de cumplimentar la nota publicada en los periódicos locales sobre palomas y suscrita por el delegado del Gobierno, rogamos a todos nuestros asociados pasen hoy sin falta por nuestro local social, de siete a nueve de la noche, a fin de confeccionar el censo de las que actualmente posean.—La Directiva.

Teatro DINDURRA
Compañía de Comedias PORTELA-GAMEZ
A las 7 tarde Butaca: 2 pts.
A las 10,30
Reposición de la comedia cómica en tres actos, original de E. Dulléroz Roig, LA SEÑORITA MAMÁ
Mañana: ¡SU DESCONSOLADA ESPERA!

CAMPOS ELÍSEOS
A las 5,15 - 7,30 y 10,30
ESTRENO del sensacional film SOVIÉTICO, con títulos en español, LAS TRES AMIGAS
Una película de palpitante actualidad

TEATRO ROBLEDO
A las 5,15 - 7,30 y 10,30
El hermoso film español, por Mariano Fresno y el niño ARTURITO BIRELLI, VIDAS ROTAS

CINE AVENIDA
A las 5,15 - 7,30 y 10,30
REESTRENO de la exitosa superproducción «Paramount», hablada en español, LA GRAN DUQUESA Y EL CAMARERO
Un atarde de tópicos, presentación e interpretación

GIJÓN CINEMA
A las 5,15 - 7,30 y 10,30
El portentoso actor EDWARD G. ROBINSON, en el film «Columbus», hablado en español, PASAPORTE A LA FAMA
Próximo martes: OJOS NEGROS

CINE GOYA
A las 5,15 y 7,30
El escalofriante film español, por DELA LUGOSI, DRÁCULA

Cine RIVERO (Calzada)
A las 7 tarde y 9 noche
MAURICE CHEVALIER, en el film, EL SOLTERO INOCENTE
Mañana: LA NOVIA DE FRANKSTEIN, por Boris Karloff, en español.

Más acerca del precio a que se vende la manteca y una expresiva contraréplica del Consejero de Industria, compañero Segundo Blanco

CONTESTACION AL CONSEJERO DE INDUSTRIA

El precio de la manteca

Aun cuando no somos partidarios de utilizar las columnas de los diarios para repetir cosas que dichas una sola vez es lo suficiente, en este caso concreto lo hacemos por que en los términos que se niegan nuestras afirmaciones publicadas en "Avance" así lo requieren, y en vista de lo que decimos al consejero de Industria:

Primero: Que el precio establecido por la Junta Provincial de Abastecimiento de Asturias para la manteca es de seis pesetas y media el kilo, y no el de ocho ni diez pesetas que, como oficial, indica el compañero Segundo Blanco.

Segundo: Es cierto—por que de no serlo no lo hubiéramos dicho—que las fábricas de manteca venden ésta en las condiciones y a los precios que publicamos en "Avance". Y por otra parte no es cierto lo que dice el consejero de Industria de que la manteca elaborada por estas fábricas solo es para Hospitales de Sangre y Consejería de Comercio, ni que sea vendida únicamente al precio de diez pesetas.

Tercero: Que si el compañero Segundo Blanco tiene interés en comprobar nuestras afirmaciones, no tiene más que irse hasta la Venta de las Ranas y la fábrica de manteca de Amandi (Villaviecosa), y se encontrará con que la manteca no solo se vende al público, sino que también se vende a precios superiores de diez pesetas el kilo.

Cuarto: Que en nuestro artículo publicado en "Avance" el día 8 no afirmamos ni negamos que se vendiera manteca a un precio superior de doce o quince pesetas el kilo, sino que concretamente se decía lo siguiente: "si la mujer de un campesino se le requisa una manteca por que vender a diez o doce pesetas el kilo, ¿por qué le permite que las fábricas de manteca que están controladas por la Consejería de Industria vendan este mismo producto a quince pesetas el kilo?"

Quinto: El compañero consejero de Industria dice en su declaración a la Prensa que nuestro deber era poner en conocimiento de él las irregularidades que en relación a estos hechos conocíamos.

Pues bien: el consejero de Industria parece que no quiere que cuando en el departamento de Industria haya irregularidades éstas sean conocidas por el pueblo; pero si las que existen en otros departamentos.

En relación con esto existen dos antecedentes inmediatos:

a) Hace poco tiempo aún se hizo una campaña pública en contra del celo con que en la Consejería de Comercio eran tratadas las mercancías que interviene este departamento.

b) No hace muchos días, ni tampoco muchas horas, en que presentamos públicamente los ataques que se han hecho contra el Estado Mayor del Ejército, los cuales y por su enorme importancia debieron de haber sido expuestos directamente a los organismos responsables, y sin embargo, se hicieron públicos, no solo en la Prensa, si no también en el Congreso de la C. N. T. y en los discursos de clausura de ésta.

Sexto: En nuestro deseo de hacer todo lo posible para que la obra del pueblo sea más eficiente y victoriosa, estamos dispuestos a poner en conocimiento del compañero Segundo Blanco todos los datos que están a nuestro alcance, los cuales confirmamos evidentemente nuestras afirmaciones en "Avance".

Salustiano G. Sopena
Secretario agrario del C. P. del Partido Comunista.

CONTRARREPÚBLICA DEL CONSEJERO

Hechos concretos
Al visitar ayer al consejero de Industria, compañero Segundo Blanco, refiriéndole el nuevo escrito firmado por Salustiano G. Sopena, respecto al precio de la manteca en las fábricas dependientes de su Consejería, publicado ayer en "Avance" y que por falta de espacio tuvimos nosotros que aplazar hasta hoy su inserción. Como contestación, nos entregó la siguiente contraréplica:

En réplica a nuestras declaraciones a la Prensa local, insiste el compañero Salustiano G. Sopena en cuanto afirma en el artículo que las motivó, y en prueba de su conversación nos invita a ir a Venta de las Ranas y a Amandi, donde existen dos fábricas de manteca. En orden a su réplica interesamos a ser constar lo siguiente:

Primero.—Que ni el compañero Salustiano, ni nadie puede desmentir que las órdenes de esta Consejería son terminantes en el sentido de que la manteca no puede ser vendida a particulares, y si únicamente a organismos oficiales, como hospitales y Comités Cooperativos.

Segundo.—Mejor que todos los argumentos son las cifras que a continuación exponemos, detallando las salidas durante la semana comprendida del 2 al 9 de mayo próximo pasado:

Día 2: Retirado por el Comité de Sobrealimentación de mineros de Sama (previa solicitud de la Consejería de Comercio), 80,00 kgs.

Día 3: Retirado por el Consejero de Sanidad, 100,00 kgs.

Día 4: Retirado por Hospital Militar de Infesto, 60,00 kgs.

Día 5: Retirado por el Comité de Sobrealimentación de Sama, 80,00 kgs.

Tercero.—Estos organismos retiraron, periódicamente, grandes cantidades de manteca, con las únicas alternativas de disminución o aumento, según la leche que reciben las fábricas y, por tanto, la producción.

Cuarto.—El precio fijado por kilo de manteca y que abonaron los organismos arriba mencionados, es de 10,00 pesetas kilo, y el compañero Salustiano puede comprobarlo inmediatamente, convenciéndose, si no lo estuviese, de que quien miente no es la Consejería de Industria.

Quinto.—Ignora la Consejería de Industria si el precio fijado por la Junta Provincial de Abastecimiento, es el de 6,50 pesetas kilo de manteca. Lo que si le extraña es que dicha Junta haya fijado precio sin haber consultado a los fabricantes de este producto, pues a nadie, que quiera hacer sólo unos números, se le puede alcanzar que vendiendo los campesinos el litro de leche a 0,50 pesetas, precio establecido por Agricultura, pueda venderse el kilo de manteca a 6,50 pesetas. El mismo campesino, fabricando clandestinamente, lo vende a 35 y 40.

Sexto.—Reiteramos nuevamente que las manteceras son incapaces de aumentar su producción, porque unos cuantos logreros se venden son los techos para exportar al público en los términos apuntados. De este modo no es posible que puedan abaratar el producto, sino que aumentando y defendiendo tales abusos, los precios irán desgraciadamente, en alza.

Séptimo.—La Consejería de Industria, compañero Salustiano, está más atenta a su función y a sus deberes que a campañas políticas y a determinadas conveniencias. No le molestas que le citen extralimitaciones como de las que la réplica trata. Buena prueba de ello es que, fuertemente, fué a comprobar el caso que se le cita de Amandi y Venta de las Ranas. Alguien periodista puede ver al consejero con el teléfono al oído para conocer la certeza; y la respuesta categórica fué que allí sólo venden la manteca al Consejo Cooperativo de Villaviecosa. ¿Nos enseñan? Ya veremos.

Octavo.—Esta Consejería quiere que por las murallas entre el aire y la luz a banderías. No le molestas que le citen las agrudes para correrse al instante, pues no es tan torpe para creer que todo lo puede vigilar. Lo queda

rá agradecida al compañero Salustiano y a cualquier ciudadano que le ayude a hacer justicia; y

Noveno.—No juzgamos del caso mezclar con lo de la manteca—única cosa que en este caso concreto nos interesa—al Comercio ni al E. M. Sopa el compañero Salustiano que cuando eso salió a la calle ya la atmósfera estaba cargada. Industria no espera a tanto. Cuando exista alguna anomalía—que será sin conocimiento oficial—la corregirá fulminantemente, sea quien sea quien lo denuncie.

El consejero de Industria,
Segundo BLANCO.

Mañana, domingo

Conferencia por radio de Gastón Leval

Organizada por el Grupo de Propaganda Durruti, mañana, domingo, a las dos y media de la tarde, dará una conferencia, desde el micrófono de la estación de onda corta L. D. D., división Durruti en el frente de Aragón, Gastón Leval, cuya personalidad no es preciso destacar, porque en nombre lo dice todo. El tema de la conferencia es: "El momento político y social de España. Tema de tal importancia, desarrollado por conferenciante tal como Gastón Leval, naturalmente que ofrece el más extraordinario interés y por eso aconsejamos a todos los oyentes de onda corta se pongan a la escucha de la estación L. D. D., que transmite con siete mil ciento veinte kilociclos, aproximadamente, o sea, alrededor de los cuarenta y dos metros. Esta estación, por su potencia y su excelente modulación, puede ser escuchada perfectamente por todos los radioyentes asturianos.

Ramón Vidma PRACTICANTE Casimiro Velasco, 2, 1.º

LABOR DEPURADORA

Defenición de una enemiga de la causa del pueblo

Cuando intentaba pasarse al campo rebelde en compañía de cuatro hijos suyos de corta edad, fué detenida por nuestros soldados una mujer llamada María Alvarez Fidalgo, que fué puesta a disposición de la policía y quedó a la del Tribunal de Urgencia para la represión del fascismo.

Según declaró, su marido Alfredo Fidalgo Muñiz, oficial del Ayuntamiento de Soto de Los Regucos, se encuentra en el pueblo de Santullano, según le manifestó un evadido civil recientemente y como ya hacía bastante tiempo que estaban separados decidió arriesgarse y pasar a las filas rebeldes para unirse a su marido.

El ingreso en la Escuela Popular de Guerra de Santander

Relación nominal de los aspirantes a ingreso en la Academia Popular de Guerra número 6, de Santander, a quienes les corresponde examinarse el día 14 del actual:

- Acuña Soto, Marcelino; Alonso Fernández, Emilio; Alonso Fernández, José; Alonso Novat, Edelmiro; Alonso Villa, José María; Antuña Portilla, Maximiliano; Alvarez Fernández, José Luis; Alvarez Iglesias, Olegario; Alvarez López, Paulino; Alvarez Quirós, José Antonio; Alvarez Rodríguez, Eduardo; Alvarez Rodríguez, Florentino; Allende García, Graciano; Andrés Fernández, Angel; Aparicio García, Carlos; Arduro Fuego, Daniel; Arenas Alvarez, José; Argüelles García, Alfredo; Arizaba Suárez, Pedro; Baza Marín, Cipriano; Berros Ortiz, José; Blanco Fernández, José Manuel; Brea Martínez, Florentino; Cabeza Menéndez, Manuel; Cadreira Rendueles, Corstino; Calleja López, Gorgonio; Camazón Temez, Apolinario; Campos Pose, Amador; Canga Cabo, Marino; Cano García, Guillermo; Cañal Rodríguez,

FRENTERES DE ASTURIAS: Complemento de la operación del día anterior, fué nuestro bombardeo de ayer en el sector de Biedes.

El enemigo soportó este duro castigo dominado por el terror que le imponen sus jefes

Hubo ayer relativa calma en los sectores de Biedes. Después del durísimo quebranto sufrido por el enemigo en la cota 193, puede decirse que no dió señales de vida. Durante todo el día casi no se oyó un solo tiro y la artillería fasciosa permaneció inactiva. Fué muy cruenta para los rebeldes la operación del día anterior y dieron a sus fuerzas descanso. Pero nosotros no nos dejamos descansar. Ya por la mañana se lanzaron algunos cañonazos sobre la indicada cota, anuncio de lo que iba a suceder por la tarde. Los pocos preparativos de atrincheramientos realizados tuvieron que suspenderse y cuantos ocupaban la pequeña posición permanecieron anhelantes y temerosos todo el día esperando un nuevo ataque de las fuerzas leales.

No ocurrió esto porque todo movimiento de sorpresa de la noche se repite sin transcurrir el tiempo necesario para ganar la confianza. Pero en cambio se pusieron por la tarde en juego nuestras baterías y comenzaron a lanzar obuses sobre esa loma, tan trágica para los fasciosos.

Especialmente a la caída de la tarde se intensificó el bombardeo de la misma, y desde nuestras posiciones que están muy inmediatas, se apreció el enorme efecto causado por los obuses. Los pocos atrincheramientos existentes, los sacos de rrreros y algunos soldados, volaron al producirse las explosiones. Y al quebranto del día anterior hubo que añadir el de ayer. No fué tan cuantioso en balas pero sí muy deprimente para las fuerzas que ocupaban la posición, porque pueda asegurarse que estas se sostenían en sus puestos nada más que por la rigidez de esa disciplina que imponen los fascistas. Anteriormente subían los moros a fuerza de látigo y ayer se mantenían ante el enorme pánico del fusilamiento. Sólo así se explica que no buyeran a la desbandada una vez más.

Las noticias que se pudieron adquirir en el transcurso de la jornada, confirmaron plenamente nuestra información de ayer. De los que estaban en la cota 193 quedaron pocos con vida y de estos casi todos heridos. Pa-

rece que el mando fascioso está preocupadísimo por el enorme revés sufrido y va a empapelar al jefe que mandaba las tropas que allí sucumbieron, por impravisión y falta de autoridad. Como si la matanza que hicieron los nuestros hubiese podido ser evitada.

Cañoneo en otras posiciones

No solamente funcionó el cañón por el lugar de la acción que se libró ayer. También nuestros obuses sembraron las trincheras de metralla en las posiciones del Guilero, la Cantera y hasta el Pico del Paisano. En todas ellas se ocasionaron bastantes destrozos y se hicieron bajas vistas a juzgar por el trajín de las ambulancias sanitarias.

Cantina Escolar «José María Martínez»

A los compañeros del Batallón Asturias número 209.

Estimados compañeros: Salud. En nombre de los cincuenta y seis niños huérfanos atendidos en esta Cantina, y en el mío propio, os mandamos un cariñoso saludo, correspondiente así a vuestro desinteresado apoyo en bien de esta humanitaria obra.

Hubiera sido nuestro mayor interés haberlo hecho antes, pero causas ajenas a nuestra voluntad, no nos lo han permitido.

Esta fecha 25 al 28 del mes pasado, por mediación del compañero comandante Enrique, me fué entregada la cantidad de 4.925 pesetas, producto de una colecta hecha en dicho Batallón y destinadas al sostenimiento de los huérfanos hijos de nuestros valientes luchadores, caídos en los frentes de batalla en defensa de nuestra amada libertad.

Pues bien: Como algunos de los compañeros de ese Batallón no ignoráis, nuestra obra está en marcha y de ella haremos algo.

ACTUALIDAD

ANTE EL PRELUDIO DE LA CAUSA POPULAR LIBERADA.

Por fin, ya vemos ir despejándose poco a poco el horizonte; pronto aparecerá el nuevo astro; se acerca el momento ansiado, a pasos agigantados, de aplastar definitivamente la amenaza con que se cernía sobre el proletariado español. Hacía ese sitio se encamina todo nuestro anhelo desde hace tiempo. El deseo de cerrar al hombre libre todas las puertas, lo hemos impedido con caudales de sangre vertida por todo el suelo patrio. La Sociedad que las masas obreras venían por pagando, en la que nadie tendría sobre nadie privilegios indecentes, será instaurada no tardando. Todo ese congojamiento de fuerzas angélicas, que han estado acogotando el territorio ibérico, será barrido por el pueblo con un gesto decisivo, para dar cima a la evolución constante hacia excelsas mejoras, fijando la vista en el estado social cuyo matriz nos plazea más.

Estas masas, entonces, estarán prontas al acuerdo con todos los trabajadores honrados que se apresten a caminar de raíz toda la legislación social y abrir paso a una convivencia menos indigna que la que se sentía sobre nuestras espaldas durante las etapas de mando de la reacción.

Estamos absolutamente deprimidos por lo que ha venido aconteciendo desde hace once meses, y con mayor abundamiento, en estos últimos días. Sacamos la firme conclusión de que debemos dejar de pensar por ahora en seguir viviendo una vida aislada y sin recursos propios, y que, de continuar así, perderíamos de nuevo, definitivamente, el prestigio y la enseñanza que hemos logrado, contra todo viento, en esta ardorosa pugna.

Del reciente Congreso Regional de la C. N. T. ya he hablado, por fin, la realidad; la ansiedad despertada quedó al paso con el unánime acuerdo de proletariado organizado, que era indispensable para hacer frente a lo que nos amenazaba. De ahora en adelante, las dos Agrupaciones sindicales trabajaron conjuntamente, con mismo espíritu, en su realización, bajo una misma bandera, sin vacilaciones ni

En los sectores de Oviedo se libraron igualmente algunas operaciones militares y funcionaron los morteros por la parte de San Lázaro.

Siguen las evasiones

Por estar al orden del día no llamamos la atención las evasiones de soldados del campo rebelde.

La ya muy numerosa lista de ellos se engrandeció ayer con el caso de dos legionarios de la tercera Bandera y un soldado del Regimiento de Milán. Todos ellos dieron noticias de gran interés acerca de la situación del enemigo y de la baja moral de que da muestras.

También pasaron a nuestras filas algunos paisanos que huyen del régimen de terror imperante en la zona Azoica.

grande y sublime, pese a que en una manera poco gallarda pretendía o haya pretendido obstruir, en nuestra humana obra en bien de los pequeños inocentes. Pero esto, ni vosotros, que con tanto ardor estáis defendiendo la libertad y la justicia con las armas en la mano, ni nosotros, que en la retaguardia velamos por construir una sociedad más justa y humana, podemos consentir que se nos arrebatara lo que tanta sangre y sacrificio nos ha costado construir.

Nada más, sino recomendaros el no desmayar en nuestra gloriosa obra, en bien de una nueva España, y al mismo tiempo hacer surgir con más fuerza nuestros dignos ideales; y consideremos que el único modo de cumplir ese deber, es trabajando en bien de nuestra querida causa, que es la de los trabajadores del mundo entero.

Sin otro particular, vuestror y de la causa.

La Palgura, 10 de junio de 1937.—El delegado de la Cantina.

desvía provistas de las más sólidas concepciones, que serán las que nos lleven con fiabilidad a la victoria.

Coincidente con este magno acontecimiento, los que se quedan atrás, o quieren hacernos creer que en estos tristes instantes del favorable litigio que se ventila permanecen en el término medio, nos obligarán a declararles enteramente contrarios nuestros. Cuidemos y estrechemos, por tanto, el cerco a estos que se llaman neutros, que son los que frecuentemente nos acaorean todo clase de sinsabores. Diariamente nos encontramos con vivos ejemplos de seres que, llamándose fieles defensores de la causa democrática, ensucian el ambiente con sus acciones de espionajes, y con viene descubrir a estos traidores y desmasasadores públicamente, pues camuflar en el silencio equivale a prolongar.

SUCESOS DE LA CALLE

Se le dispara el fusil y hiere a un primo suyo.

La víctima fallece al ingresar en la Casa de Socorro.

Herida mortal
A las diez de la mañana de ayer ingresó en estado presuntamente en la Casa de Socorro, donde falleció a los pocos momentos, el muchacho de unos años, Avilino Meana González, que vive con sus padres en Las Quintanas (Oviedo). Presentaba una herida de arma de fuego con orificio de entrada por la cara izquierda del muslo derecho y salida por la misma glándula, con fractura del fémur.

Según noticias que pudimos recoger, el interesado se hallaba jugando con otro pariente suyo, Ramón Isla Meana, y al disputarse éste a conseguir un fusil, se le disparó, alcanzando el proyectil el muslo.

De la desgracia dice cuenta el Juzgado de Instrucción de Oviedo a través de diligencias de investigación al fiscal del Juzgado de Instrucción del Hospital Municipal. Verán en el momento de ayer sufrirlo un ametrallamiento en el paseo de Begaría, a inmediaciones de la apinadamente destinado de los brazos milicianos sublevados.

De evidente que aún nos queda por momentos el golpe mortal; el exterminio de los que siguen pensando, por absurdo atavismo, en la implantación de un Estado ya caduco y abominable, en cuya situación malvivieron nuestros antepasados, mientras se celebraban, recepción en las casas de los grandes jefes de la llamada, indebidamente, aristocracia, con sus estrofas veladas o benévolas americanas, con millones de pesetas sobre el tapete verde, en continuas franquicias que, con singular audacia y con menguada desproporción organizaban, sin importancia para nada las penalidades que de ordinario soporaban, estoicamente, bajo su yugo los esforzados y su dignos trabajadores.

Para esos seres despreciables, en el transcurso de sus largas existencias en el Poder, numerosos alambiques geribidos no hicieron nunca otra cosa que ensayar su ambición y su insidiosa, maliciosamente enmendados, a propósito de aspectos intolerables que, aunque desoído, ya es más de una ocasión, se bulían, sin embargo, inconfundiblemente en todos sus aspectos. Si pensamos la balanza, habremos comprendido que nuestro propio esfuerzo ha sido el que decidió la situación, poniéndola a nuestro lado, por el amor y heroísmo puesto en la contienda; y cuando llegue la hora memorable, que ya ahora, de recordar cuántas, por muchos obstáculos que nos pongan, distaremos a conocer al mínimo que el alto espíritu demostró, y gran compenetración, ha completado nuestra teoría y nuestros derechos, de serlo de los nuestros merecimientos.

Indudablemente, estamos ante los despojes de siempre, y sus complicadas contemporalidades, los que han intentado implantar el geranio totalitario para descomponer la civilización española, costando los sagrados principios del hombre y del ciudadano. Para ellos, con su incapacidad total, hacemos todo lo posible por reunir a nuestro alrededor a todo el pueblo, jóvenes y viejos, y levantaremos la bandera de la lucha por la Humanidad, por el humanitarismo, por el amor a los débiles.

Consolidemos esta unión para que las flores que nacieron en los campos de batalla, donde hoy se libra la más cruenta lucha, y que fueron regadas con sangre proletaria de millones de héroes, compañeros y hermanas nuestros, salidos de una santa idea, sean el ropaje supremo que brindemos a la causa de la Libertad, una vez lograda el trufer victorioso que arrebatemos al bárbaro opresor, a una vez agotado, derrotado, y en franco derrocamiento el horrible lema fratricida de la guerra, que todos los que deseamos la paz de los pueblos repudiamos con apasionamiento.

Luis FERNÁNDEZ

Sermón de un pastor protestante contra la política nazi

BERLIN, 10.—El pastor protestante Martin Niemöller, que fué comandante de un submarino durante la Gran Guerra, ha pronunciado en una iglesia de harriga de Berlín, un sermón que llamó poderosamente la atención por los ataques ácidos que dirigió a la política nacionalsocialista, diciendo que su nueva filosofía era completamente se arriente.

Atropellado por una camioneta
Ayer tarde, en la calle de Mariano Pólo, la camioneta conducida por Fermín García atropelló al niño de siete años Antonio Rey Renda.

Concedida a la Casa de Socorro
La apotecaria Aracelis González, se presentó a la Casa de Socorro para ser curada.

Agredido
Juan Manuel Ballea, agredido ayer a su domicilio, fue llevado al Hospital Municipal, en la que fué inmediatamente atendido en la Casa de Socorro.

EL MARTES, DIA 15, A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE EN EL TEATRO ROBLEDO
se celebrará un GRAN MITIN, preparatorio de la Conferencia Provincial del Partido Comunista.
Intervendrán los oradores siguientes:
AGRIFINA GARCIA, que presidirá
ALFONSO ARGUELLES
JUAN AMBOU
ANGEL ALVAREZ
Contra los provocadores que intentan romper la unidad del pueblo.
Contra los saboteadores de la República.
El Partido Comunista fijará su posición el próximo martes.

DIARIO DE NUESTRA GUERRA



Poe
Gonzalo
de Repacaz

Los tres puntos principales de la política de la guerra. El obispo de Pamplona, punto primero. Su proyecto de monumento a Mola. La obra nacional de la iglesia católica.

El proyecto fascista de obsequiarnos con un Hapsburgo. Antecedentes de la familia del candidato.

(Servicio exclusivo de «Solidaridad Obrera», transmitido por radio para nuestro diario confederal)

Las políticas de la guerra corre hoy sus caudales que amenazan inundar al «Diario» varcos días. En tres puntos de ella hizo particular atención:

El obispo de Pamplona, que es un punto místico, sintomático, oval un ebanero que por eso merece estudio especial.

El proyecto de sentar en el trono de España a un Hapsburgo, Otto, hijo de Carlos y de Zita, asándolo previamente con la hija segunda del Rey de Italia.

La reconquista de la Sierra hasta cerca de Segovia. Lo que pone en nuestras manos al Versailles borbonico.

Los tres puntos nos recuerdan:

La quiebra de la Iglesia católica como elemento constructor de la nación española.

El fracaso de las dos dinastías extranjeras. Austria y Borbones, que asociadas a ellas, quisieron dirigir el intento.

Recordarlo en estos días tan largos del hundimiento completo del edificio (asargos por el estrago que acompaña al hundimiento, pero iluminados por la esperanza de la redención) es útil, entretenerlo y agradable.

El obispo de Pamplona que sobre una suscripción para levantar un monumento al sanguinario Mola representa a la Iglesia católica (forma, degenerada del cristianismo de Jesús) que ha tenido largos siglos en sus manos el alma de España para maliciarla en su crisis. Y el resultado ahí está, resumido precisamente en Mola: una sociedad feroz, irracional, dominada por pasiones bestiales en la que preponderan los pícaros y atrevidos, secundados por una masa de sencillez, casi honrados, medio buenos, pasivos ante la maldad y, por eso, cómplices en todos los crímenes del miserable elemento activo.

He aquí la sociedad española que la Iglesia, su educadora, ha hecho y de la que los hombres del Terribilísimo son el tipo.

Si el obispo pamplonés se sale con la suya, para lo cual no le va a faltar dinero, pero si tampoco habrá que ornar el pedestal con las estatuillas de los que empujaron al difunto hacia la cúspide y le pusieron en condiciones de realizar su obra destructora: Casares Quiroga, sus compañeros y demás republicanos pertenecientes al rallo social arriba dicho: ensoteo es el místico que se queda fuera de la Iglesia y aún frente a ella, pero que es como los demagogos de la construcción formados por parte del material sobrante.

Sólo el pueblo, la masa que sirve de base al edificio, ha escapado, en gran parte, a la demolición. En ella está, por tanto, el único material revolucionario que nos queda: no tocado de picardía, de pasividad egoísta, ni de misticismo agresivo, crucialmente destructor, sino honrado, dispuesto a la acción y al sacrificio, tolerante y humano y libre de la pesadilla europeizante para encuadrarse en el programa político que le señalan el suelo y la raza. Aprender de todo el que pueda enseñarnos algo que nos convenga saber y no copiar a nadie porque las copias resultan caricaturescas; he aquí la pedagogía de la revolución.

Con recuerdos para San Fermín, dejemos al obispo de Pamplona y pasemos a visitar a los Hapsburgos.

Los Hapsburgos aparecen en la Historia con una mandíbula inferior grande y saliente y un cerebro pequeño, bastante perturbado. El primero que padeció en España, Carlos de Gante y de su nombre en Alemania, era bisabuelo de un loco. Sus

antepasados, hijo de una loca, doña Juana, y nieto de otra loca, la madre de Isabel la Católica. Como ignoraba todo lo concerniente a España, incluso la lengua castellana, gobernó torpemente y aconsejado por extranjeros. Su reinado es una invasión de flamencos y alemanes, con la consiguiente ruina de las libertades castellanas en Villalar.

Para sujetar a los moriscos de Levante, trajo cuatro mil soldados alemanes. Y si acabó sus días en España, fue porque a los 56 años, gastado, achacoso y sin dinero buscó en Yuste un refugio contra los acreedores que en Flandes, su tierra, no le hubieran dejado vivir en paz. Desde allí asistió a la quiebra de su hijo Felipe, que tuvo que declararse en suspensión de pagos (Junio, 1557). Felipe perdió, luego con el desastre de la Invencible el dominio del mar, que pasó a Inglaterra hasta hoy. Nos hundió para siempre.

Felipe IV completó el hundimiento con la pérdida de Portugal. Las consecuencias de ambos hundimientos las estamos tocando estos días con Inglaterra dominadora y Portugal separado y enemigo. El remate de la serie fue Carlos II, que nos entregó a Francia. Sintióse amargado y la nación, sin gente y con hambre, también lo estaba. Para desmenujarse entregó se a Francia donde mandaba, en nombre de Dios, Luis XIV.

Con lo que empezó otra invasión y una guerra de independencia que duró diez años y de la que nos ha quedado, como recuerdo, la pérdida de Gibraltar. Además, tampoco salvamos la independencia. Quedamos subyugados a Francia.

¿Y ahora otro Hapsburgo? ¡Para el gato! como dicen los castizos de Madrid.

De este retorcido austriaco que nos brinda Mussolini algo hay que decir, aunque tan joven lo primero que tiene malos antecedentes de familia. Su padre, Carlos, y su madre, Zita subieron al trono de Austria con el propósito secreto de hacer traición a Alemania, firmando la paz por separado con los aliados. El propósito era perfectamente estúpido porque la guerra se había tramado para acabar con los dos imperios y la separación no podía dar otro resultado que facilitar la ejecución de la trama. Que fue lo que sucedió muriendo para siempre el imperio austro-húngaro.

En obsequio de este príncipe nacido de padres traidores y no elos que ahora quiere hacernos el «duce», no puede menos de darnos risa a los españoles.

Y creo que aún a los abisninos les repugnan.

Me parece que la colocación de este Hapsburgo final va a ser difícil. Sólo si en las Islas de los Galápagos sienten necesidad de un galápagos más que haga de rey.

A los Borbones y a su Versalles serrano los dejaremos para mañana. Hay mucho que contar de ellos.

En un choque de trenes, en Alemania, resultan cuatro muertos y seis heridos.

Berlin, 11.—Un tren es marchando con uno de viajeros, en la región de Breslau.

El accidente se produjo esta mañana, ignorándose las causas que lo originaron.

A consecuencia del choque, han resultado cuatro muertos y seis heridos.

SENSACIONAL PROCESO EN MOSCÚ CONTRA OCHO GENERALES RUSOS ACUSADOS DE TRAICION

Importantes detenciones. MOSCÚ, 11.—La agencia Tass nos comunica:

El comisario del pueblo del Interior ha procedido a la detención de Tukachevsky, Yakir, Ubovitch, Kork Eide, mann, Feiman, Primakov Poina acusados todos de infracción del deber militar, perjuros, traidores a su patria y a los pueblos de la URSS, traidores al Ejército rojo a beneficio de los todos extranjeros contrarios a la política de la URSS.

Un Tribunal especial del Supremo examinará hoy el asunto a puerta cerrada.

Se confirma la noticia. LONDRES, 11.—A la agencia Reuter le confirman desde Moscú la noticia que ya circulaba desde hace varios días en la prensa británica de la detención del mariscal Tukachevski y de otros altos jefes del Ejército soviético.

Antecedentes de los procesados. MOSCÚ, 11.—La ley de primavera de diciembre de 1934, en virtud de la cual se juzga hoy al Mariscal Tukachevski y a los generales complicados únicamente permite absolver o condenar a muerte a los acusados.

Todos los acusados pertenecen al partido comunista desde hace mucho tiempo. Tukachevski nació en 1893 y es oficial de carrera. Fue hecho prisionero por los alemanes y logró evadirse siendo nombrado comandante del primero y quinto Ejércitos en el frente oriental. Reprimió el motín de los marineros de Kronstad en el año 1923 y dirigió las tropas soviéticas en la guerra ruso-polaca en 1930. Hace poco tiempo que era uno de los miembros del Comité Ejecutivo Central de la URSS, vicepresidente del Pueblo en Guerra y vicepresidente del Consejo Superior de Defensa.

Cayó en desgracia y fue enviado para ostentar un cargo en la estación militar del Volga. Prohibidamente fue detenido antes de que ocupara este cargo.

El general Yaxir nació en 1893 y perteneció al Partido comunista desde 1917. Fue el organizador de los guardias rojos y participó en la guerra civil contra Denikin. Desde 1930 es miembro del Consejo Revolucionario de Defensa y miembro del Comité Ejecutivo del partido comunista en Ucrania. Ha sido también miembro del Comité Ejecutivo Central de la URSS y recientemente fue nombrado para el mando de la circunscripción de Leningrado. Fue detenido con su ayudante el general Primakov.

El general Ubovitch es comunista desde 1917 y fue el organizador de los guardias rojos en Besarabia. En 1918 fue hecho prisionero por los alemanes y logró escapar en el año siguiente. Fue comandante de los ejércitos soviéticos contra Denikin y Wrangel. En 1922 obtuvo un mando del Ejército del Extremo Oriente y explicó de aquellas regiones a los japoneses y guardias blancos. Fue adjunto al Comisariado de guerra y miembro del Comité Central de la URSS; ahora era comandante de la Rusia Blanca.

El general Feidmann nació en 1895. Figura entre los revolucionarios desde 1914 y como miembro del partido desde 1917. Fue el organizador de la revolución en Siberia. En 1917 participó en la sublevación del movimiento contrarrevolucionario de Irkutsk. Fue comandante de una flota en la Siberia occidental y de la División enviada contra Kranov y después contra Denikin y Wrangel.

También intervino contra los insurrectos en Makhno en Ucrania y Crimea. Fue miembro del Comité Central y en 1935 fue nombrado miembro del Consejo Superior de Defensa. Al ser detenido era director de la Osoaviakhim, organización integrada por trece millones de miembros.

El general Feidman es el menos conocido.

Putna fue agregado militar en Londres y fue detenido cuando el último proceso contra los trotskistas en el que también se

habló del mariscal Tukachevski.

Manifestaciones hostiles. LONDRES, 11.—En Moscú se está viendo una vista contra ocho jefes militares, acusados de alta traición.

El Gobierno ha comunicado oficialmente que han faltado a su juramento.

La noticia ha causado enorme sensación en Rusia y con este motivo se produjeron importantes manifestaciones, cuyos manifestantes pedían que se pasara sentencia de muerte.

Caso de ser condenados a la última pena, la ejecución tendrá lugar dentro de las veinticuatro horas siguientes.

Los huelguistas metalúrgicos de Michigan se enfrentaron con las autoridades

Estas piden refuerzos

Orden de huelga. PONTIAC (Michigan), 11.—El Comité Ejecutivo de United Workers automóvil ha lanzado la orden de huelga general por 24 horas. El Comité anuncia a la organización de una manifestación monstruosa en Monroe. Los huelguistas en número de 18 mil saldrán mañana a las seis en automóvil para Monroe.

Marcha suspendida. MONROE (Michigan EE UU), 11.—Por orden del presidente de su sindicato los obreros de la industria del automóvil han

suspendido su marcha sobre Monroe.

LONDRES, 11.—Los huelguistas metalúrgicos del Estado de Michigan han entabado anoche una lucha con la policía que duró quince minutos.

Las fuerzas emplearon toda clase de armas para reducir a los prados, que tenían acordada una de las facturas afectadas por el conflicto.

Resultaron heridas bastantes personas.

Las autoridades han solicitado refuerzos.

En el Consejo de ministros de ayer se trató:

De la próxima reunión de representantes diplomáticos; del orden público, satisfactorio en toda la España leal y de la concesión de la Laureada al heroico general Miaja.

Se reúne el Consejo. VALENCIA, 11.—Esta tarde se ha reunido el Consejo de Ministros, bajo la presidencia de Negrín.

La referencia. VALENCIA, 11.—Desde las seis de la tarde hasta las once de la noche, ha estado reunido el Gobierno en Consejo.

Como de costumbre, el ministro de Instrucción Pública, Hernández, ha sido el encargado de facilitar la referencia.

El Consejo —ha dicho— ha adoptado numerosos acuerdos sobre asuntos de trámite.

Han sido llamados todos los representantes diplomáticos de España en el Extranjero, para acudir a una reunión que se celebrará en Valencia con el fin de recibir de cada uno de ellos una declaración de sus respectivas gestiones en los asuntos políticos y diplomáticos.

Ayer se inauguró en Valencia la Exposición de Obras Públicas, exponente de la capacidad constructiva del pueblo español

La fachada del Palacio está adornada con banderas regionales y la nacional.

Acudieron al acto los ministros de Obras Públicas, Instrucción, Estado, director general de Bellas Artes, director general de Seguridad, director general de Obras Hidráulicas y otras muchas personalidades y diputados.

A las doce y media, el ministro Giner de los Ríos dio por comenzado el acto, pronunciando unas palabras en las que dijo que con esta Exposición se probaba al mundo no tan sólo la normalidad absoluta de nuestra retaguardia, sino también el alcance de nuestra capacidad constructiva.

Dedicó un elogio al ministro anterior, Julio Just, iniciador de la Exposición.

Habló después Just, que dijo que él no había hecho sino continuar las iniciativas de Indalecio Prieto en el ministerio.

Luego, los invitados, pasaron a recorrer las instalaciones de la Exposición.

Figuran en ella numerosas maquetas, fotografías y proyectos. Se destacan unas preciosas maquetas de los puertos de Valencia, Alicante y Barcelona.

El alcalde de la ciudad ha sido detenido.

«El pueblo español se defiende contra agresiones inadmisibles»
«No sólo lucha por su dignidad e independencia, sino por concepciones universales: por la Libertad y la Democracia.»

(Ossorio y Gallardo, en la presentación de credenciales al Presidente de la República francesa.)

PARIS, 11.—Ossorio y Gallardo presentó sus cartas credenciales al Presidente de la República francesa.

El cargo de ofrecer al Presidente de Francia el testimonio de su más profundo respeto y afecto.

La ceremonia fue emocionante. Ossorio y Gallardo dijo que España soporta hoy uno de sus mayores dolores. El pueblo español se defiende contra agresiones inadmisibles y no solamente lucha por su dignidad y su independencia sino por concepciones universales por la libertad y por la democracia.

Renovó Ossorio y Gallardo los votos de amistad que unen a España y Francia, e informó que el Gobierno de la República le había dado el especialísimo

encargo de ofrecer al Presidente de Francia el testimonio de su más profundo respeto y afecto.

El Presidente de la República francesa, Lebrun, con palabras afectuosas dijo que los dolores actuales de España la habían conducido a un porvenir venturoso. Añadió que Francia compartía los dolores de España y comprendía la magnitud del esfuerzo que realiza. En estos momentos tenía que hacer más patente el sentimiento de simpatía hacia España. Francia está dispuesta a colaborar —añadió— con España, moral y materialmente para su prosperidad y felicidad.

Los trabajadores de Francia no consentirán que se modifique un ápice la obra político-social del Gobierno del Frente Popular

Afirmó el Secretario de la C. G. T., en la Conferencia Internacional del Trabajo.

Comienza la sesión. GINEBRA, 11.—A las diez de la mañana ha comenzado la sesión la Conferencia Internacional del Trabajo, continuando las deliberaciones sobre los asuntos marcados en el orden del día.

El gobernador de Gibraltar sale para Londres, no se sabe a qué.

LONDRES, 11.—El gobernador general de Gibraltar, Carlos Harrington, ha salido hoy con destino a esta capital.

Se ignora qué clase de asuntos le obligan a trasladarse a esta ciudad.

Palabras de Jouhaux. GINEBRA, 11.—En el curso de las deliberaciones de la Conferencia Internacional del Trabajo, el secretario general de la C. G. T. de Francia, León Jouhaux, refiriéndose a la jornada semanal de 40 horas, dijo que al ministro de Trabajo de Francia compete hacer la definición de la política social francesa.

Inauguración de dos grandes líneas aéreas de Moscú a Praga y a Estocolmo

MOSCÚ, 11.—El día 6 del corriente se ha inaugurado la nueva línea aérea Moscú-Praga. El primer de julio se inaugurará la línea Moscú-Estocolmo.

Los treinta y cinco aparatos que han sido destinados a los servicios de estas líneas, llevan un dispositivo especial que les permite mantenerse en el aire durante algún tiempo en caso de avería.

Regresan a Bilbao las autoridades eclesásticas que estuvieron en Roma. Dieron cuenta al Papa de los procedimientos de guerra de los facciosos

LONDRES, 11.—Procedentes de Roma, hoy han llegado a Bilbao once dignatarios de la Iglesia católica de Vasconia.

Hacia el nuevo pacto Locarniano.

PARIS, 11.—El Gobierno francés acaba de dirigir al Foreign Office una nota relativa a las nuevas negociaciones de carácter locarniano.

Los viajeros desempeñan su misión en cargos muy importantes, por lo que sus informes son dignos de todo crédito.

Paris, 11.—El Gobierno francés se refiere a un nuevo Pacto de Locarno, se muestran conformes en que todos los acuerdos se establezcan bajo los auspicios y con sujeción estricta a las estipulaciones de la Sociedad de las Naciones.

En la primera de las ciudades capitales expusieron a las autoridades católicas los medios de lucha que los rebeldes emplean en la ofensiva contra Euzkadi, que califican de inhumanos, pues hasta bombardean con ensañamiento las ciudades abiertas.

Ya se recibió la nota. LONDRES, 11.—Se confirma que la nota francesa sobre el Pacto destinado a sustituir el de Locarno ha sido recibida ya por el Foreign Office y que forma parte de la correspondencia iniciada por el memorándum británico de diciembre. Como se recordará, la contestación alemana fue recibida en marzo. Por ahora, en los círculos diplomáticos no se hacen detalles de la nota francesa.

A las doce y media, el ministro Giner de los Ríos dio por comenzado el acto, pronunciando unas palabras en las que dijo que con esta Exposición se probaba al mundo no tan sólo la normalidad absoluta de nuestra retaguardia, sino también el alcance de nuestra capacidad constructiva.

Tranquilidad en toda España en lo que a orden público respecta.

VALENCIA, 11.—El director general de Seguridad manifestó a los periodistas que la tranquilidad era completa en toda España, por lo que afecta al orden público.

Dedicó un elogio al ministro anterior, Julio Just, iniciador de la Exposición.

Nombramiento para la Escuela Popular del Estado Mayor.

VALENCIA, 11.—Ha sido nombrado profesor de la Escuela Popular del Estado Mayor al teniente coronel José Balagán.

Habló después Just, que dijo que él no había hecho sino continuar las iniciativas de Indalecio Prieto en el ministerio.

El nombre de Herriot a un puerto.

LYON, 11.—La Compañía Nacional del Ródano dará el nombre de Eduardo Herriot, alcalde popular de Lyon, al gran puerto que ha sido construido más arriba de Lyon.

Secretaría del Aire.-Fuerzas Aéreas del Norte

Instancias aceptadas de Asturias y León para asistir al curso de pilotos aviadores

- 73.-Manuel García Suárez.
- 74.-Fermín Souto Suárez.
- 75.-Camilo García García.
- 76.-Fidenciano Ruiz Gargallo.
- 77.-Teodoro García Ferrer.
- 78.-Aurelio García Álvarez.
- 79.-José Manuel Ametgeiras Oubiña.
- 80.-Carlos Belarmino Vázquez.
- 81.-Germán Fernández y Suárez.
- 82.-José Suárez García.
- 83.-Hermenegildo Fernández Gutiérrez.
- 84.-Aurelio Díaz Vigil.
- 85.-Antonio Loredo Prada.
- 86.-Angel García Álvarez.
- 87.-Julio Álvarez del Valle.
- 88.-José María Morán García.
- 89.-Rogelio García García.
- 90.-José Alonso Madera.
- 91.-Arturo Luis Fernández García.
- 92.-Máximo Rímada García.
- 93.-Luis Doyaguey Martínez.
- 94.-José Antonio Álvarez Rodríguez.
- 95.-Rafael López Loredo.
- 96.-Antonio Fernández Argid.
- 97.-Antonio Delgado Suárez.
- 98.-Francisco Marquines y López.
- 99.-Arsenio Albalata Villa.
- 100.-Manuel Montes Montes.
- 101.-Maximino Montes Gutiérrez.
- 102.-Leandro Pariente Lamata.
- 103.-Manuel Suárez Álvarez.
- 104.-Alejandro Rogero González.
- 105.-Manuel Rodríguez García.
- 106.-Arsenio Soladana y Soladana.
- 107.-Nicanor Cuenca Vidanes.
- 108.-Silvestre Sánchez Hevia.
- 109.-Antonio Casal Añura.
- 110.-Mariano Rodríguez Cusdra.
- 111.-Samuel Álvarez González.
- 112.-José Rocio Suárez Álvarez.
- 113.-Juan Artamendi Azcoárate.
- 114.-Rafael Zuazua Fernández.
- 115.-Jesús González Escandón.
- 116.-Ramón Pedregal Martínez.
- 117.-Cayetano González Menéndez.
- 118.-Eustaquio Menéndez y Suárez.
- 119.-Ignacio Valdés Suárez.
- 120.-Benito Bedía Fernández.
- 121.-Marcelino Felgueroso y Cangá.
- 122.-Alejandro Torre Díaz.
- 123.-Ignacia Arana Libano.
- 124.-Isidro José Suárez Morán.
- 125.-Pablo González Suárez.
- 126.-José Antonio Álvarez Rodríguez.
- 127.-Eusebio Fraga y López.
- 128.-Prudesindo García Fernández.
- 129.-Amadeo Campal Cantell.
- 130.-Luciano Luis Sánchez y Lastra.
- 131.-Reinero Villanueva Ordóñez.
- 132.-Angel Quintero Díaz.
- 133.-Luis Sión Mortera.
- 134.-Ignacio Bermejo y Torrero.
- 135.-Rafael Alonso Rodríguez.
- 136.-María Martínez Sabido.
- 137.-Angel Martínez y Castañón.
- 138.-Guillermo Álvarez Suárez.
- 139.-Filomón Fernández Rodríguez.
- 140.-Emilio Caso Borbolla.
- 141.-Francisco González Junquera.
- 142.-Joaquín Gago Nosti.
- 143.-Horacio Espinosa Fossada.
- 144.-José Prieto Pérez.
- 145.-Julio César López Miranda.
- 146.-Manuel Fernández Puentes.
- 147.-Delino Robles González.
- 148.-Armando Gordón Gutiérrez.
- 149.-Luis Márquez Pérez.
- 150.-Fermín Díez Nozueira.
- 151.-Angel Rodríguez Ruyhiera.
- 152.-José Luis Rodríguez y Mufiz.
- 153.-Eloy Suárez Infante.
- 154.-Enrique González Fernández.
- 155.-Joaquín Nosti Palacio.
- 156.-Manuel Fernández Álvarez.
- 157.-Evaristo Peña Suárez.
- 158.-Luis R. Alonso Vigil.
- 159.-Eduardo Díaz García.
- 160.-José Manuel Mufiz y García.
- 161.-José Sobreueva Campillo.
- 162.-Juan Acebal Rímada.
- 163.-José Manuel Rivero Berge.
- 164.-Sibyrino Díaz Fernández.
- 165.-Mauro Castillo Suárez.
- 166.-Enrique Consejo Argüelles.
- 167.-Lorenzo Carril Martínez.
- 168.-José Díaz Cadrecha.
- 169.-Francisco Fernández y Martínez.
- 170.-Juan Botella González.
- 171.-Vicente Hermilio Camporro Fernández.
- 172.-Luisano Rodríguez García.
- 173.-Ramón Vidal Junco.
- 174.-Antonio Sobrino y Noriega.
- 175.-Manuel Fernández Sobrino.
- 176.-Carlos Díaz Martínez.
- 177.-José Fernández Álvarez.
- 178.-Justo Valdez Fernández.
- 179.-Mario Dacuba González.
- 180.-Armando Barbas Vega.
- 181.-José Antonio Magaldi Gómez.
- 182.-Francisco Fernández y Carvalal.
- 183.-Gregorio Rodríguez Covarrubias.
- 184.-Fernando Álvarez García.
- 185.-Evaristo Castaño Hevia.
- 186.-Manuel Sánchez Díaz.
- 187.-Amador Rivera Fernández.
- 188.-Alvaro Martínez Gordo.
- 189.-Victor Ramos Alonso.
- 190.-Esteban García y García.
- 191.-Emilio Fernández del Campo y Peláez.
- 192.-Angel de Andrés Robredo.
- 193.-José Enrique Llera.
- 194.-José Manuel Secades y Zapico.
- 195.-Benjamín Secades Zapico.
- 196.-Tomás Díaz Martínez.
- 197.-Luis Ruiz Estefanía.
- 198.-José Luis González Martínez.
- 199.-Joaquín Gutiérrez Gutiérrez.
- 200.-Angel García Pañeda.
- 201.-Marcelino Álvarez Cuesta.
- 202.-Victorino Soriano Izquierdo.
- 203.-Francisco Blasco Crespo.
- 204.-César Bárcena Bárcena.
- 205.-José Antonio Palacio Muniolo.
- 206.-Eduardo Suárez García.
- 207.-Alfredo Ometta de la Riva.
- 208.-Manuel Álvarez Suárez.
- 209.-Enrique Alba Rato.
- 210.-Gervasio García Sobral.
- 211.-Angel Mufiz Escalada.
- 212.-Federico Bada Beltrán de Caicedo.
- 213.-Joaquín Díaz González.
- 214.-Mariano González Blanco.
- 215.-Manuel Gregorio Sala Mufiz.
- 216.-José Rodríguez González.
- 217.-José Fernández García.
- 218.-Esteban Aguirre Rocas.
- 219.-Florentino León Díaz.
- 220.-Arturo Pérez González.
- 221.-Silvestre Suárez Prendes.
- 222.-Cándido García Robles.
- 223.-Andrés Fernández Ordóñez.
- 224.-Eligio Gutiérrez Gutiérrez.
- 225.-Samuel Pozuelo Fernández.
- 226.-Abundio Menéndez Medina.
- 227.-Ricardo Torres Fernández.
- 228.-Miguel Ángel Lobella Rodríguez.
- 229.-Rodolfo Lovilla González.
- 230.-José Manuel García Treilles.
- 231.-Benjamín Rodríguez Mufiz.
- 232.-José Luis Corujo García.
- 233.-Manuel García Arias.
- 234.-José María Valdés Sánchez.
- 235.-Luis Fernando García Fernández.
- 236.-Julian Suárez Morán.
- 237.-Marcelino Menéndez Rodríguez.
- 238.-José Agustín Alzupurna Azeva.
- 239.-Gerardo Ordóñez Fernández.
- 240.-Evaristo Gimadevilla Llorin.
- 241.-Florentino Antuña Román.
- 242.-Amelio Alvaro Álvarez.
- 243.-Gerardo Canal Blanco.
- 244.-Luis Álvarez Fernández.
- 245.-Alejandro González Martínez.
- 246.-Vicente Menéndez Cuesta.
- 247.-Antonio Andrés Loche Rodríguez.
- 248.-Manuel Sánchez González.
- 249.-Rafael Álvarez Rodríguez.
- 250.-Ignacio Méndez García.
- 251.-Miguel Angel Cabera Suárez.
- 252.-Francisco Fernández del Riego.
- 253.-Alejandro de la Vega Calzada.
- 254.-Florentino Fabra Alvaroz.
- 255.-José Álvarez González.
- 256.-Olegario Gargallo Lada.
- 257.-José Uria González.
- 258.-Miguel Angel Quiñones González.
- 259.-Rufino Quintana Espinella.
- 260.-Eduardo García Fernández.
- 261.-Victor Fernández Suárez.
- 262.-Salvador B. Pardiñas Menéndez.
- 263.-Antonio Fernández Fernández.
- 264.-Valentín Vega Barafano.
- 265.-Napoléon García Cooafio.
- 266.-Petronio Garmelo Menéndez.
- 267.-Ignacio Gutiérrez Fernández.
- 268.-Angel Fombona Fernández.
- 269.-Emilio Paloma Labaiza.
- 270.-Segundo Gimadevilla Alvaroz.
- 271.-Luis Arrojo Menéndez.
- 272.-Tomás García Menéndez.
- 273.-Alejandro Romé Tomico.
- 274.-Eduardo Pérez Eadonas.
- 275.-José Novay Antuña.
- 276.-Joaquín García Fernández.
- 277.-Aquilino F. Fernández Cuesta.
- 278.-José Antonio Pérez Álvarez.
- 279.-Enrique Martínez Vega.
- 280.-Angel Álvarez Alvaroz.
- 281.-Celestino Rodríguez Raposo.
- 282.-José Cejudo Rodríguez.
- 283.-Luciano García Fernández.
- 284.-Santiago González Rodríguez.
- 285.-Benigno Vergillas Palacios.
- 286.-José María Oliveros de Libano.
- 287.-José Antonio Canal del Riego.
- 288.-Gregorio Angel Díaz Fernández.
- 289.-Antonio Rodríguez García.
- 290.-José Antonio García Pérez.
- 291.-José María Fernández Díaz.
- 292.-José Luis González Alonzo.
- 293.-Cesáreo González Errero.
- 294.-Julio Suárez Fernández.
- 295.-Nicanor Fernández Velasco.
- 296.-Lukivino García Martínez.
- 297.-José Fernández Avella.
- 298.-Rafael Fernández Fernández.
- 299.-Jesús Garabito Fernández.
- 300.-Constantino Reguero del Bano.
- 301.-Bernardo Sánchez Beltrano.
- 302.-César Llera González.
- 303.-Joaquín García Bello.
- 304.-Emilio José Luis Fernández Fanjul.
- 305.-Francisco Mastera Rodríguez.
- 306.-Luis Rodríguez Guisasa.
- 307.-José Borbolla Infante.
- 308.-Laureano León Cereso.
- 309.-Rafael Camacho Fernández.
- 310.-Manuel Fernández Oteva.
- 311.-Florentino Caberas López.
- 312.-Federico Peino Pañeda.
- 313.-Antonio Garrón Sánchez.
- 314.-José Menéndez Martínez.
- 315.-José Quirós.
- 316.-Blas Menéndez Menéndez.
- 317.-Jesús Torres Díaz.
- 318.-Adolfo García Leiva.
- 319.-Angel García Verdín.
- 320.-Emilio Blanco García.
- 321.-Enrique Cuesta Nava.
- 322.-Alfonso Díaz Méndez.
- 323.-Constantino Espinosa Álvarez.
- 324.-Manuel Fernández Vázquez.
- 325.-Avelino Carbajal Truñano.
- 326.-Fraynino Moro Solís.
- 327.-Enrique Herrero Ara.
- 328.-Eduardo Pardo Bravo.
- 329.-José María Nicón Navedo Sánchez.
- 330.-Ramón Rodríguez Díaz.
- 331.-Valeriano Rodríguez Anaricio.
- 332.-Manuel Truñano González.
- 333.-Daciano Valle Alonso.
- 334.-Aurelio García Álvarez.
- 335.-Luis Peña Iglesias.
- 336.-Manuel Suárez Martínez.
- 337.-Miguel Álvarez Cebián.
- 338.-Valentín René Osorio Álvarez.
- 339.-Rufino González García.
- 340.-Esteban Pérez Bontino.

- 251.-Miguel Angel Cabera Suárez.
- 252.-Francisco Fernández del Riego.
- 253.-Alejandro de la Vega Calzada.
- 254.-Florentino Fabra Alvaroz.
- 255.-José Álvarez González.
- 256.-Olegario Gargallo Lada.
- 257.-José Uria González.
- 258.-Miguel Angel Quiñones González.
- 259.-Rufino Quintana Espinella.
- 260.-Eduardo García Fernández.
- 261.-Victor Fernández Suárez.
- 262.-Salvador B. Pardiñas Menéndez.
- 263.-Antonio Fernández Fernández.
- 264.-Valentín Vega Barafano.
- 265.-Napoléon García Cooafio.
- 266.-Petronio Garmelo Menéndez.
- 267.-Ignacio Gutiérrez Fernández.
- 268.-Angel Fombona Fernández.
- 269.-Emilio Paloma Labaiza.
- 270.-Segundo Gimadevilla Alvaroz.
- 271.-Luis Arrojo Menéndez.
- 272.-Tomás García Menéndez.
- 273.-Alejandro Romé Tomico.
- 274.-Eduardo Pérez Eadonas.
- 275.-José Novay Antuña.
- 276.-Joaquín García Fernández.
- 277.-Aquilino F. Fernández Cuesta.
- 278.-José Antonio Pérez Álvarez.
- 279.-Enrique Martínez Vega.
- 280.-Angel Álvarez Alvaroz.
- 281.-Celestino Rodríguez Raposo.
- 282.-José Cejudo Rodríguez.
- 283.-Luciano García Fernández.
- 284.-Santiago González Rodríguez.
- 285.-Benigno Vergillas Palacios.
- 286.-José María Oliveros de Libano.
- 287.-José Antonio Canal del Riego.
- 288.-Gregorio Angel Díaz Fernández.
- 289.-Antonio Rodríguez García.
- 290.-José Antonio García Pérez.
- 291.-José María Fernández Díaz.
- 292.-José Luis González Alonzo.
- 293.-Cesáreo González Errero.
- 294.-Julio Suárez Fernández.
- 295.-Nicanor Fernández Velasco.
- 296.-Lukivino García Martínez.
- 297.-José Fernández Avella.
- 298.-Rafael Fernández Fernández.
- 299.-Jesús Garabito Fernández.
- 300.-Constantino Reguero del Bano.
- 301.-Bernardo Sánchez Beltrano.
- 302.-César Llera González.
- 303.-Joaquín García Bello.
- 304.-Emilio José Luis Fernández Fanjul.
- 305.-Francisco Mastera Rodríguez.
- 306.-Luis Rodríguez Guisasa.
- 307.-José Borbolla Infante.
- 308.-Laureano León Cereso.
- 309.-Rafael Camacho Fernández.
- 310.-Manuel Fernández Oteva.
- 311.-Florentino Caberas López.
- 312.-Federico Peino Pañeda.
- 313.-Antonio Garrón Sánchez.
- 314.-José Menéndez Martínez.
- 315.-José Quirós.
- 316.-Blas Menéndez Menéndez.
- 317.-Jesús Torres Díaz.
- 318.-Adolfo García Leiva.
- 319.-Angel García Verdín.
- 320.-Emilio Blanco García.
- 321.-Enrique Cuesta Nava.
- 322.-Alfonso Díaz Méndez.
- 323.-Constantino Espinosa Álvarez.
- 324.-Manuel Fernández Vázquez.
- 325.-Avelino Carbajal Truñano.
- 326.-Fraynino Moro Solís.
- 327.-Enrique Herrero Ara.
- 328.-Eduardo Pardo Bravo.
- 329.-José María Nicón Navedo Sánchez.
- 330.-Ramón Rodríguez Díaz.
- 331.-Valeriano Rodríguez Anaricio.
- 332.-Manuel Truñano González.
- 333.-Daciano Valle Alonso.
- 334.-Aurelio García Álvarez.
- 335.-Luis Peña Iglesias.
- 336.-Manuel Suárez Martínez.
- 337.-Miguel Álvarez Cebián.
- 338.-Valentín René Osorio Álvarez.
- 339.-Rufino González García.
- 340.-Esteban Pérez Bontino.

Comité Provincial de Asturias del Partido Comunista y Comisión Ejecutiva de la Federación Socialista Asturiana

A todos nuestros organismos, afiliados y trabajadores en general

Examinada la situación política y social actual, así como las debilidades y las faltas de trabajo de la Comisión de Unidad de ambos partidos, que ha repercutido en la ausencia de las buenas relaciones que debían haber existido en la solución de los problemas a solucionar de acuerdo con el pacto firmado el 20 de enero y que hasta la fecha no se ha llegado a su realización, ni constitución de las Comisiones de Unidad en todas las localidades como se señala en el mismo, y siendo deseo de la Comisión Ejecutiva y del Comité Provincial el corregir todas las faltas que ha habido y vencer todas las dificultades que puedan retrasar la acción conjunta de ambas fuerzas y al mismo tiempo reforzar la autoridad del Gobierno de la República, como así lo han reconocido los Comités Nacionales de los partidos comunista y socialista, y de acuerdo con sus decisiones y la solución de los problemas que tenemos en la provincia, tomamos las siguientes resoluciones con carácter ejecutivo para todos los organismos y militantes de los dos partidos:

Primer: La completa identificación de los dos organismos provinciales en los puntos esenciales de la Unidad de acción desarrollada en conformidad con el Pacto de Unidad de los partidos socialista y comunista del 20 de enero del año corriente.

Segundo: Adhesión al Gobierno de la República y a los organismos nacionales de ambos partidos, que desarrollan una política conjunta determinada por el Comité de enlace nacional.

Tercero: Deputación leal de los afiliados de ambos partidos y que mutuamente se comprometen a facilitar los datos y antecedentes precisos para esta función.

Cuarto: Trabajo en común para la constitución de los Consejos municipales, labor de los mismos y en el Consejo de Asturias y León.

Quinto: Trabajo en los partidos para el exacto y rápido cumplimiento de los acuerdos del reciente

Notas políticas

AGrupación Socialista de Gijón
Convocatoria
Hoy, a las ocho en punto de la noche, reunión en nuestra Secretaría de todos los socialistas que están afiliados al Sindicato de Trabajadores de Comercio U. G. T.

JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS
(Sección de Trubia)
Se convoca a todos los militantes afectos a esta Juventud para el Pleno que se celebrará el próximo día 15, a las tres de la tarde, en el local que se señalará en el tablón de anuncios del puente de la Fábrica. Se ruega a todos los afiliados la mayor puntualidad sin excusa de ninguna clase, por ser los asuntos a tratar de muchísima importancia.

IZQUIERDA REPUBLICANA DE GIJON
(Junta Municipal)
Se convoca a reunión de la Junta Municipal para hoy, a las siete y media de la tarde, en el local social, Corrida, 53, principal, para tratar el orden del día ordinario.—El secretario.

EN SAMA DE LANGREO
Agrupación Femenina Antifascista
Junta general ordinaria mañana, domingo, a las cinco de la tarde, con el siguiente orden del día: Lectura de actas. Cuentas. Comunicaciones. Nominación de cargos. Ruegos y preguntas y Proposiciones generales.
Dada la importancia de esta reunión, se ruega la más puntual asistencia.
La reunión se celebrará en el local de la **Fraternidad Republicana (Izquierda de Republicana)**
Hoy celebrará esta Agrupación Junta general ordinaria, para tratar sobre diversos asuntos, todos ellos importantes. La reunión empezará a las seis de la tarde, y de no acudir número reglamentario de socios, se reunirá a las asambleas media hora más tarde, en segunda convocatoria.
Se recuerda a los afiliados el deber inexcusable de acudir a la reunión.—El secretario.

PARTIDO COMUNISTA
Convocatorias
Para hoy: A las siete de la tarde, en la Célula 5 «Horario Argüelles», en Leopoldo Alas, 7.
—La Célula de Aboño, a las tres de la tarde, en el sitio de costumbre.

—Los secretarios de Agitación y Propaganda de las Células pertenecientes al Radio de Gijón, pasan hoy por la Secretaría de Agi-Pro, durante todo el día.

AGrupación Socialista
Secretaría Femenina
Se convoca a todos los maestros pertenecientes al partido socialista, a una reunión que se celebrará mañana, domingo, a las doce de la mañana.

JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS DE GIJON
Convocatorias
Para hoy: Los militantes de la Casa de la Juventud de Ceares, a las siete y media de la tarde. Asistirán representantes del Comité Local.
—Los militantes de nuestra organización que trabajan en Aleaciones Metálicas, reunión, que se celebrará en la Secretaría general de la U. G. T., Cabrales, 49, a las seis en punto de la tarde.
—Los responsables de las Casas de Juventud, a las seis de la tarde, en nuestro domicilio social.
Casa de Ceares
Se recuerda a todos los camaradas de esta Casa, que en la actualidad no trabajan, la obligación ineludible de presentarse en nuestra Secretaría, a las diez y media de la mañana, para un asunto que les interesa.
Todo aquel que no asista, será sancionado.—El secretario de Agi-Pro.

FRONTE INSTRUCTIVO REPUBLICANO
Convocatoria
Se convoca a Junta directiva para hoy, sábado, a las siete de la tarde, para tratar un asunto de suma importancia, rogando la asistencia de todos.—El presidente.

CONGRESO PROVINCIAL DEL SINDICATO ASTURIANO DE TRABAJADORES DE COMERCIO U. G. T.
Los días 26 y 27 de junio, en el Salón-Teatro de la Federación Local U. G. T.

La aviación republicana, en varios vuelos de reconocimiento

MADRID, 11.—La aviación republicana practicó hoy varios vuelos de reconocimiento, especialmente por los sectores de la Sierra, Sur del Tejo, Norte de Guadalupe y Jarama.
En algunos también llevó a cabo ciertos bombardeos, de la estación de Aboño.

Mañana en el Dindurra UN SUGESTIVO PROGRAMA SINFONICO

Los conciertos matinales que organiza el Control Local de Espectáculos han interesado de tal modo al pueblo de Gijón que llegaron a constituir algo indispensable en nuestra vida social.
Mañana domingo a las once y media en punto de la mañana tendrá lugar uno de estos interesantes festivales artísticos. La notable Orquesta Sinfónica que dirige el maestro Amalio López ha sido encargada de ejecutar un selecto concierto, que habrá de ser una confirmación espléndida de la serie de éxitos conseguidos por esta valiosa masa orquestal.
El programa confeccionado es el siguiente:
Primera parte
Sinfonía quinta en mi menor (Dei Nuevo Mundo)—Devorak
II Adagio-Allegro Molto
III Largo
IV Scherzo-Molto Vivace
Segunda parte
El Barbero de Sevilla (Overtura)—Rossini
Motivo (Transcripción de A. López)—W. Croft
Dos danzas a) Danza persa b) Danza Egipcia.—J. Gampe
La Revoltosa (Indio)—R. Chapl

Los prisioneros hechos al enemigo en La Alcarria, han sido conducidos a Madrid

MADRID, 11.—Han sido trasladados a Madrid, por disposición del alto mando militar, los prisioneros capturados ayer en la Alcarria.
Los periodistas han tenido ocasión de visitarlos, comprobando el pésimo estado físico y moral en que se encuentran.
Varios de ellos han hecho manifestaciones a los reporteros sobre el estado de la retaguardia fascista.

El "Deutschland" recogió en Gibraltar los cadáveres de sus marinos

LONDRES, 11.—El crucero alemán «Deutschland» ha entrado esta mañana en el puerto de Gibraltar.
Una vez recogidos los cadáveres de los marinos alemanes de su dotación que perdieron la vida en la lucha contra dos aviones leales, se hizo nuevamente a la mar.
Todos los buques de guerra británicos que se encontraban en aquel puerto a la sazón, izaron las banderas a media asta.

OTRA ETAPA DEL RAID DE AMELIA EARHART

LONDRES, 11.—La aviadora norteamericana Amelia Earhart ha cubierto hoy la etapa del Sudán francés hasta Fort Lamy, en el África Equatorial francesa.
Su «raid» alrededor del mundo está realizando con entera normalidad.
La próxima etapa será hasta Kartum.

La política comercial entre Italia e Inglaterra

LONDRES, 11.—En Roma se han publicado las estadísticas relacionadas con el comercio anglo-italiano.
Ponen de manifiesto que en el último ejercicio ha sido mayor el volumen de las operaciones.
Presentan también un balance favorable a Inglaterra, pues las exportaciones han excedido en dos millones de libras a las importaciones.
Mussolini ha declarado, a propósito de estas estadísticas, que, en lo sucesivo, Italia nunca comparará de los diferentes países por un valor superior a las exportaciones que haga a los mismos.

Cariñoso recibimiento en Valencia a 270 refugiados procedentes de Gibraltar

VALENCIA, 11.—Hoy llegó procedente de Gibraltar una expedición de doscientos setenta y dos españoles.
A pesar de que no se había anunciado la llegada, acudió muchísimo público a los muelles, tributándose a los refugiados un cariñoso recibimiento.
Después, se organizaron pequeñas manifestaciones, que recorrieron las calles, muy animadas por celebrarse el Día de Euzkadi, en todas las etapas los refugiados fueron objeto de muestras de simpatía del pueblo valenciano.

COOPERATIVA DE FUNCIONARIOS PÚBLICOS
El próximo martes, 15 del corriente, a las seis y media de la tarde, y en primera convocatoria, se celebrará JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA, en el local de la planta baja de la casa número 120 de la calle de Cabrales, con objeto de tratar asuntos de suma importancia.
De no asistir número suficiente, se celebrará de segunda media hora más tarde, en el mismo local.—LA DIRECTIVA.

DIEZ MESES DESPUES

Asturias toda conoce el caso del Director de la Fábrica de Trubia. El coronel Franco fué acusado por el Partido Comunista de traidor, que no otro significa el sabotear la producción de guerra. Como resultado de esta denuncia, formulada a los nueve meses de movimiento, el acusado fué a la cárcel. Hace unos días, el Director de la Fábrica de Cañones compareció ante un Tribunal Popular. Las «pruebas» aportadas por los acusadores no podían ser más débiles. Quienes acusaban de fascista al coronel Franco se limitaron a decir: «A mí me dijeron esto, yo of esto otro. En el pueblo se decía»...

Durante los dos días de julio no se ha presentado ni un solo dato que probase la culpabilidad del que ocupaba el banquillo. Ni un solo dato, ni un solo indio. Un indio hubiese sido lo bastante para condenar. En esas condiciones, el Jurado no podía pronunciar más que un fallo: el coronel Franco fué absuelto.

Pero los acusadores insisten. El Partido Comunista ha hecho público un manifiesto con el que trata de demostrar la deslealtad del coronel. ¿Lo demuestra? No. El Partido Comunista ahora, como antes frente a un Tribunal, nada prueba. Y no es esto lo más grave. No lo es, si lo que se asegura en el escrito es verdad, los acusadores se convierten en acusados, porque la negligencia se da aquí la mano con algo muchísimo peor, Prohibición.

El 19 de julio estaba la sublevación militar. Los comunistas—son ellos los únicos que acusan—se dirigen al Director y le piden las armas que haya en la Fábrica. El resultado de aquella entrevista se explica en el manifiesto de la siguiente forma: «Que se negó a entregar las armas hasta tanto no llegó a la Fábrica de Trubia la columna de Yust, Axa y Dutor, esultando gran cantidad que aparecieron como consecuencia de un registro efectuado posteriormente por los obreros.»

Si el Director de la Fábrica de Trubia se negó primero a entregar las armas, y se comprobó más tarde que no entregó la totalidad de las que había, la solución no puede ser más que una, esta: fusilar al coronel en el acto de ser comprobada su traición.

Pero esta acusación se viene a tierra como castillo de naipes. Es el mismo Partido Comunista quien se enorga

de deshacerla. Ahí va la demostración: «Que cuando fué nombrado jefe Militar de Asturias—es otra «acusación» del manifiesto que comentamos—no se interesó por la ejecución de acciones militares de tanta importancia como la ofensiva de octubre sobre Oviedo.» ¡Esto es la «deshacerla»!

El 19 de julio se levantan los militares. Hay quien se acerca a la Fábrica de Trubia a pedir armas, y el director las niega. Y cuando se decide a entregarlas, sólo se da conocimiento de una parte. Después de esa fecha, y pese a la traición, el coronel Franco sigue al frente de la Fábrica de Cañones. Y aun ocupa cargos de mucha mayor importancia: el de jefe Militar de Asturias, uno de ellos.

Antiguámonos. Si al estallar la sublevación, el coronel Franco se negó a entregar las armas, ¿por qué no se le acusó entonces ante el pueblo? Con la prueba de ese antecedente, ¿cómo Ambou, consejero de Guerra en representación del Partido Comunista, le nombró en octubre jefe militar de Asturias? ¿Quién nos compra este lío?

El Partido Comunista sabe que el director de la Fábrica de Cañones, de Trubia, es un traidor. A pesar de todo, no dice una palabra, y el traidor ocupa un puesto desde el cual puede hacernos cuanto daño quiera. Pero el mal no para aquí. Llegó la ofensiva del pasado octubre—un octubre demasiado rojo por demasado sangriento—y el Partido Comunista nombra a un fascista, o tolera a un fascista, en la Jefatura Militar. Y como era obligado, el jefe militar de Asturias «no se interesó por la ejecución de acciones militares de tanta importancia como la ofensiva de octubre sobre Oviedo».

Después, el coronel «oculta municiones en Fuso», negándose a la Comisión. Diez meses más tarde, quienes no ignoraban la tendencia fascista del coronel Franco, le acusan de saboteador del Régimen. ¿Qué pasó durante todo un año para que la traición y el traidor fuesen cuidadosamente ocultados? ¿Quiénes son aquí el autor o autores de un delito de sabotaje: el coronel o los que taparon la deslealtad del coronel? Para nosotros, el asunto no puede estar más claro. Mientras no se pruebe cosa contraria, el director de la Fábrica de Cañones, de Trubia, será lo que el Tribunal que le juzgó dijo la víctima de una vil acusación.

"Haremos cuanto esté en nuestra mano para ayudar al generoso pueblo español"

MENSAJE DEL PUEBLO CHINO

Valencia 11.—Se ha recibido en esta ciudad dirigida al Gobierno de la República, un escrito y cordialísimo mensaje de adhesión del pueblo chino. Destaca en el mensaje el sincero interés y la extraordinaria emoción con que los millones de chinos siguen la heroica lucha de los republicanos españoles y aseguran que todo su corazón está junto a nosotros.

Ellos harán cuanto esté en su mano para ayudar al generoso y gallardo pueblo español. Terminan exhortando al Gobierno y al pueblo de España a que siga el mismo espíritu de lucha que todos los trabajadores y demócratas del mundo se hallan prendidos de la gloriosa gesta que escriben los demócratas españoles por su libertad y su independencia.

Las mujeres socialistas de Bruselas expresan su solidaridad hacia sus hermanos españoles, y les prometen su ayuda

Ya recogieron gran cantidad de víveres

BRUSELAS, 11.—La Asociación de Mujeres socialistas de Bruselas ha dirigido una carta al embajador de España en Bélgica en la que dice que tienen interés en expresar su solidaridad hacia sus hermanos y hermanas que luchan por la libertad en España y por la independencia de su país.

Las mujeres socialistas continuarán trabajando para ayudar en lo posible a sus compañeros. Estamos indignadas—dice la carta—por las constantes agresiones de los aviadores fascistas contra ciudades abiertas, tales como Bilbao y Guernica. Prometemos intensificar nuestra ayuda hacia nuestros hermanos de España. Por el momento, ya hemos conseguido recoger tres mil kilos de víveres en las barridas obreras, víveres que unidos a los que se adquirieran serán enviados a España. Vamos a iniciar una semana de ayuda a España, de la que esperamos grandes resultados.



Frentes de Euzkadi: DOS AVIONES FACCIOSOS ABATIDOS POR EL FUEGO DE NUESTROS FUSILES Y AMETRALLADORAS

Masas de aviación enemiga atacan, sin éxito, en el sector Barandio-Orduña INTENSO Y PERSISTENTE BOMBARDEO

Actuación eficaz de la Artillería republicana

BILBAO, 11.—Desde primera hora de la mañana se ha desarrollado actividad en los frentes de Euzkadi. Cuando menos, actividad de la aviación y la artillería. El enemigo bombardea con intensidad nuestras posiciones del sector de Barandio-Orduña, cargando también material explosivo sobre las zonas de resguardos.

Las baterías republicanas han contestado con acierto. En ocasiones, el enemigo puso en juego masas de aviación bastante considerables. Han actuado también intensamente y se parecen con gran acierto las defensas antiaéreas de nuestros frentes y las patrullas de fusiles que aprovechan la coyuntura cuando los aviones facciosos se atreven a perder altura.

Cómo fueron derribados los dos aparatos rebeldes

BILBAO, 11.—A la una de la tarde el secretario de Defensa, Remola habló con los periodistas, quien dió cuenta de que el jefe de la posición de El Urrospil, había comunicado que se derribó un aparato biplano que volaba en vuelo de reconocimiento, con fuego de fusil y ametralladora.

PARTE OFICIAL: Por el sector de Fica se rechazó un violento ataque enemigo

A pesar del alarde de aviación y artillería extranjeras. Uno de los trimotores derribados hizo explosión en el aire

BILBAO, 11.—El parte facilitado por la Jefatura de Defensa del Gobierno de Euzkadi dice así: Frente Norte (Vizcaya)—Después de intensa preparación artillera, con ayuda de una gran masa de aviación, el enemigo ha realizado un violento ataque en el sector de Fica, siendo muy quebrantado por la dura resistencia ofrecida por nuestras tropas que han efectuado a su vez varios contraataques.

El enemigo ha efectuado un alarde de aviación y artillería extranjeras. Uno de los trimotores derribados hizo explosión en el aire. Se han pasado a nuestras filas cuatro soldados con armamento.

Los facciosos españoles llaman táctica y estrategia a la acumulación de artillería y aviación extranjeras

Ha sido muy dura la lucha mantenida en el sector Bizkargui-Larrabezúa. El enemigo se vió obligado a replegarse, duramente castigado

Bilbao 11.—Otro alarde de aviación y artillería ha hecho el enemigo. Es lógico que así sea, pues cuando sus aliados alemanes e italianos revuelven más el cotarro internacional es porque tienen que ocultar nuevos envíos de material y de hombres.

Simultáneamente cinco o seis baterías enemigas abrieron fuego de artillería sobre nuestras líneas durante seis u ocho horas. El enemigo mantuvo este ataque artillero y de aviación que nuestros guardias soportaron con admirable estocismo.

Después se movilizó la infantería fascista para lanzarse sobre nuestras posiciones. Dura lucha la que se ha mantenido y la que se mantiene a última hora de la tarde en el sector Bizkargui-Larrabezúa. El enemigo se ha tenido que replegar, duramente castigado por nuestras máquinas y fusiles.

El Senado de Bélgica aprobó la ley de amnistía por 90 votos contra 64

El debate adquirió momentos de violencia

BRUSELAS, 11.—La sesión del Senado para deliberar sobre la ley de amnistía, aprobado por el Congreso, se ha prolongado hasta las tres y media de la madrugada.

La deliberación fué trabajosa adquiriendo el debate en algunos momentos cierta violencia. Finalmente la ley fué aprobada por 90 votos contra 64.

El archiduque Otto de Habsburgo estuvo en la España rebelde

¡Ah!, pero no con fines políticos

PARIS, 11.—El archiduque Otto de Habsburgo ha vuelto a Francia de su viaje por la España rebelde.

que sólo fué para una visita a su tío Gaetano de Habsburgo Parma, que se hallaba en estado grave a consecuencia de heridas recibidas en los frentes vascos.

Rusia se ha colocado en el segundo lugar del mundo, por lo que respecta a la industria del automóvil

Una nota de la Asociación de Amigos de la U.R.S.S.

Valencia 11.—La Asociación de Amigos de la U.R.S.S. facilitó una interesante nota sobre el incremento industrial de la Rusia soviética en lo que afecta a la construcción de automóviles, motos y bicicletas.

Este año las fábricas rusas lanzan a las calles y carreteras 220000 automóviles, en vez de 136000 que construyeron en 1936.

Con esta cifra, Rusia ocupa el segundo lugar en el mundo en lo que afecta a la construcción de automóviles. La cifra será notablemente superior el año próximo. Otro tanto ocurre con los motos y bicicletas. Han sido truidas este año hasta 830000. Una sola fábrica lanzó al mercado 16000 motos.

El proyecto para ampliación de la Marina mercante de E.E. UU. asciende a quinientos millones de dólares.

WASHINGTON, 11.—El Congreso ha recibido oficialmente la recomendación del presidente Roosevelt para que apruebe su proyecto de ampliación de la Marina Mercante, que asciende a quinientos millones de dólares, invertidos en cinco años. De aprobarse por entero, en estos cinco años los Estados Unidos contarían con 60 nuevos buques modernos de carga, 24 buques de carga y pasajeros, 20 buques tanques modernos y un querosol al estilo del «Libertad».

Va tomando gran incremento Alemania el llamado partido de la Libertad.

Personalidades católicas, científicas e intelectuales figuran en sus filas.

PARIS, 11.—Se reciben noticias de Alemania que acusan el desarrollo constante del movimiento de liberación del pueblo alemán contra sus opresores. Este movimiento lo hace especialmente el nuevo Partido Alemán de la Libertad. Ciertamente que no se trata de un partido homogéneo y homogéneo, pero ello se debe únicamente a los grandes obstáculos con que al movimiento liberador tropieza, obstáculos que ponen en peligro de parecer en una represión sangrienta a todos sus miembros.

Los principales impulsores de este movimiento, son científicos, técnicos, miembros del ejército y personalidades destacadas de la vida intelectual y científica. Entre los importantes núcleos del movimiento surgen la tiranía de los nazis.

Resultó brillantísimo el homenaje a Euzkadi en Valencia

El domingo próximo se celebrará en la Plaza de Toros el acto que había de verificarse en el Teatro Principal

VALENCIA, 11.—El día del homenaje a Euzkadi ha permitido manifestarse con la mayor intensidad la solidaridad de todos los pueblos ibéricos. Puede decirse que toda Valencia se adhirió al homenaje al País Vasco, las calles de la ciudad aparecieron enjambadas de frentes alusivos.

Se distribuyeron numerosas mesas patiborias atendidas por muchachos de las Federaciones juveniles socialistas, republicanas y libertarias. Todos los vascos y vascas depositaron su voto y aunque no se hicieron todavía resúmenes, se puede anticipar que es muy crecida la recaudación. Entidades, centros y organismos hicieron donativos de importancia.

Lotería Nacional

Premios del sorteo de ayer

Valencia, 11.—En el sorteo efectuado ayer salieron números los siguientes:

Primer premio 94881

Segundo premio 8118

Tercer premio 27684

Otros Premios:

9088 Bilbao

10882 Madrid

7290 Alicante

6214 Santander

8628 Barcelona